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A nemzeti sajtó harca
Aki minden elfogultságtól mentesen szemléli a mai időkben a világ folyását 

cs hivatásszerűen is hír némi áttekintést alkotni magának a közelmúlt években meg­
indult politikai és társadalmi átalakulási folyamatról, annak feltétlenül arra a meg 
állapításra kell jutnia, hogy a népek élete és történelme egy új korszak küszöbéhez 
érkezeti. Ez az átalakulási folyamat történelmi példák nyomdokain haladva leginkább 
a francia forradalom által annakidején életre hivott s a szabadság koreszméjének 
diadalmas beteljesedéséhez hasonlítható. Ez a koreszme uralta a világ kultúrnépeit 
kereken egy évszázadon keresztül, minden áldásával s bizony, valljuk meg. a fejlődés 
során kiütközött sok hibájával és hátrányával együtt is. És éppen, mert az élet soha­
sem merevedhet meg. a korlátolt szabadságnyujtofta lehetőségek a népek szellemi, 
kulturális, gazdasági és társadalmi életében olyan szédítő változásokat hoztak, amelyek 
melleit egyre élesebben kiviláglott, hogy a francia forradalom eszméinek szinte „egyedül 
idvezitő" világrenddé kövesitett és kodifikált elvei sem maradhatnak időtlen-időkig 
változatlanok.

A huszadik század harmadik évtizedében két hatalmas európai nemzet csaknem 
egyszerre eszmélt rá arra, hogy új rendezés alá kell venni a népek életét és nemzeti 
fejlődését szabályozó keretet. A korlátlan szabadság elve helyébe sok tekintetben az 
egyéni szabadság szentségének feláldozásával is, az egyetemes nemzeti célok és a népi 
összesség szociális jólétének szolgálatát állították fel első követendő vezérelvként. Köz­
keletű új megjelölése ennek az átalakulási folyamatnak az, hogy ezek a nemzetek egy 
új európai rendért és annak érvényesítéséért küzdenek.

Az előttünk lejátszódó gigantikus méretű háború afelől sem hagy kétséget, hogy 
ebben a küzdelemben a kis nemzeteknek is szint kellett vallaniok. Az egyik táborban 
állhatnak azok a nemzetek, amelyek semmiféle változtatást nem tartanak kívánatosnak, 
meg vannak elégedve az elmúlt évtizedekben a szabadság koreszméi, tehát a liberaliz­
mus és demokrácia jóvoltából élvezett helyzetükkel. A másik táborba kell tartozniuk 
azoknak, amelyek ettől a most ostromlott rendszertől áldást legfeljebb egyes kiváltágos 
rétegek számára kaplak, hatalmas népi tömegeik ellenben sokszor a francia forradalom 
előtti Időknél is mostohább és szolgaibb sorba kerültek. És amint a bekövetkezett ese­
mények mutatják, ezek az utóbbi nemzetek többségben vannak. Nyíltan és hivatalosan 
is egymásután fogadják el az eddiginél jobb szociális és gazdasági helyzetért küzdő két 
aaov nemzet politikai ás társadalmi célkitűzéseit.

Külső megnyilatkozása ennek az, hogy az azonos felfogású nemzetek egyezményt 
kötnek egymással. A földkerekség három fiatal, életerős és legdinamikusabb nemze­
tének, a németnek, olasznak és japánnak háromhatalmi egyezményében látják a kisebb 
nemzetek Is az új rendszerbe való beilleszkedésükkel nemzetük fejlődésének és boldo­
gulásának biztos zálogát.

Az új, igazságosabb világrend eljövetelének lehetőségét a mai világhelyzetet 
visszalükröztető eme rövid elméleti összefoglalás világítja meg. A problémáknak azon­
ban a gyakorlati része a döntő jelentőségű. Gyakorlatilag a helyzet pedig az, hogy 
Magyarország csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez, több más nemzettel együtt, 
jelen és jövendő magatartásunkat tehát a nemzetnek ez a lépése határozza meg.

Nyilvánvaló ezek után, hogy a magyar nemzet magáévá tette azokat a célkitű­
zéseket, amelyeket a háromhatalmi egyezmény megvalósítandó feladatnak tekint. 
Hngv viszont Magyarország, amely máris a Tengely oldalán állásának köszönheti a 
rajta elkövetett igazságtalanságok részbeni jóvátételét, — nemzeti erőforrásainak 
teljességével betölthesse szerepét a három hatalmi egyezményben, ahhoz az egységes 
közhangulat és közvélemény kimunkálása szükséges. A közönséggel, a közvéleménnyel 
beszélni pedig a sajtó útján lehet. Ezt a hivatást töltjük he mi itt Debrecenben és a 
Tiszántúlon, mint ennek a vidéknek vezető keresztyén sajtóorgánuma, amikor időn­
ként szováiesszük észrevételeinket olyan jelenségek felett, amelyek nem alkalmasak 
nemzeti törekvéseink előbbre vitelére, vagy éppenséggel gátlói, hátráltatói az egységes 
magyar gondolkozás, végeredményben tehát a nemzeti összefogás megteremtésének.

+ + A
Köztudott tény, hogy a nemzeti eszmének, a keresztény politikának mindenütt, 

nemcsak Magyarországon, de szerte az egész világon is egyedüli öntudatos, helyesebben 
ösztönös ellensége és ellenzője a zsidóság. Nem véletlen az, hogy Hitler éppúgy, mint 
Mussolini, új rendszerük kiépítésének — az ö kifejezésüket használva —. első számú 
közellenségét a zsidóságban keresték és találták meg. Héroszi újjászervező munkájuk 
legkezdetén energiájuk jelentős részét a zsidóság politikai, pénzügyi és sajtóbeli túl­
súlyának leszorítása és kiküszöbölése kötötte le. Ezt a meglátásukat egyedül falán 
Magyarországon előzte meg 1919 20 években a magyar ellenforradalmi harc, amely 
azonban akkor még egyedül, társtalanul állván a világon, a zsidóság felett győzedel­
meskedni nőm tudott.

De ugyanezt a munkát folytatja most a mai kormányzat, átvévén magyar 
viszonyokhoz alkalmazva több olyan rendelkezést, amely a zsidóság politikai, gazdasági 
és kulturális térhódításának leépítését eredményezte. Erre szolgált az első és második 
zsidótörvény s ezt a célt fogja munkálni a most előkészítés alatt álló harmadik zsidó­
törvény is, amelynek szükségességét a miniszterelnök többszöri megnyilatkozása után 
irgutóbh alig pár napja a pénzügyminiszter állapította meg.

Magyarország tehát a zsidó-kérdés megoldásában még nem juthatott cl olyan 
'negnyugtató mértékig, mini Németország és Olaszország, komplikáltabb, nehezebb is 
a végleges rendezés, lévén számarányuk és gazdasági téren elfoglalt pozícióik hatvá­
nyozottan nagyobb, mint a két baráti nagyhatalomnál. A magyar közvélemény 
nyugodtan várja is a felelős kormánytényezők további munkáját és a törvényhozás 
öölcsességére bízza a probléma végleges likvidálását Is.

De, hogy a zsidókérdés Magyarországon a mai stádiumáig eljutott, abban kétség­
telenül tekintélyes része van a keresztyén magyar sajtónak és a komoly, tárgyilagos 
felvilágosító, tájékoztató publicisztikai munkának. Ebből a munkából vette ki részét

Németország módosítja maga­
tartását a görög kérdésben

Rz angol csapatok görögországi partraszállása elkerülhetetlenné 
teszi a líémet beavatkozást

Belgrad, március 18. A „Politika“ 
jelenti Berlinből: Két bete, hogy a 
német csapatok a görög határ men­
tén tartózkodnak. Éz idő alatt nem 
történt semmiféle olyan esemény, 
amely arra mutatna, hogy a biro­
dalom valamilyen katonai akciót 
készítene elő, vagy j>edig valami­
lyen ellenhatás alakult volna ki At­
hénben.

Berlinben megállapítják, hogy 
ennek ellenére magútól értetődő 
annak a kérdésnek a felvetése, le­
hetséges-e a német birodalom fegy­
veres beavatkozása (iörögoi’szágh.m 
E kérdésre vonatkozólag azonban 
közvetlen választ nem lehet kapni. 
Amikor azt a kérdést tettük fel -- 
Írja a lap tudósítója — , hogy a né­
met-görög viszony tekintotőben tör­
tént-e változás, azt felelték : „Most 
már nem vagyunk ahban a helyzet­
ben. hogy választ adjunk'*. Bár ez

a felelet nem mond sokat, mégis, te 
kintettel a jelen pillanatra, réndki- 
v ül jellegzetesnek kell venni.

A lap római jelentése szerint az 
olasz fővárosban az a vélemény ala 
kult ki. a görögök ellenállásával 
kapcsolatban, hogy ha ez továbbiak­
ban angol erők segítségével törté­
nik, akkor feltétlenül német beavat­
kozást idéz elő.

Zürich, március 18. Noha hivata­
los közlések még mindig nem tör­
téntek. a Balkánról és Kőtelkeiéi­
ről érkező magánielenUise.k tömege 
továbbra is a brit csapatok görögor­
szági partraszállását tolja az őMék- 
lődés előterébe. Lsztanbulból kap­
juk a jelentést, ■ hotrv tíz hónappal 
Dünkirchen eleste után a Balkánon 
készül újabb nagyarányú ütközet a 
német, és az angol csapatok között. 
Legalább is erre lehet következtél- 
ni a jelentékeny brit, e.xoédició?

helyi vonatkozásban a Dehreczeni Újság—Hajdúföld is. És ha visszapillantást. vetünk 
.az elmúlt éyek tájékoztató sajtó-munkájára, akkor azt mondhatjuk, hogy a<ok « sajtó 

harcok viharosak, kemenyek és elkeseredettek voltak, hiszen akkor még a zsidóság 
saját sajtóval rendelkezett és körömszakadtáig teli tüdővel védte hadállásait Most, 
mióta a zsidótörvénnyel együtt a sajtó is redszabályozás alá került, a zsidóság hangja 
a sajtóban új formában jelentkezik. Ez a hang sem nevezhető éppen meghunnyászko- 
dónak. de m’ntha már egy oktávval veszített volna gőgösségéből.

Az újabb harcmodor a sajtóban a zsidóság részéről keresztyén álarc viselésében 
nyilvánul meg. Azok a lapok, amelyek a fővárosban és a vidéken zsidó olvasóközönség 
részére ás írnak, ha már „uszításnak" nem is, de a keresztyén erkölcsre való hivat­
kozással gyűlölködésnek minősítik a zsidókérdés bármilyen tárgyilagos taglalását 
Nem lehet jó keresztyén mondják, ha valaki Debrecenben például arról mer írni, hogv 
fővárosi mintára Debrecenben is van egy lap, amelyet a zsidóság kitüntetett bizal­
mával s a lap pedig viszonozza a bizalmat azzal, hogy a zsidóságot érdeklő probte 
mákat különös figyelemmel és előzékenységgel kezeli.

Nohát ekkora gyűlölködés! hajtogatják felháborodottan. Nem lehet az ilyen 
ember jó református, vagy katolikus. Közben olyan „csekélységekről" egészen elfelejt 
keznek, hogy például Debrecenben ajliq száz esztendeje engedték meg a zsidóknak a 
beköltözködést Addig a jó derék debreceni református föbirák és maglstrátusok 
egyszerűen megtiltották a zsidóknak, hogy bent háljanak a városban. Bizony nappali 
üzleti „tevékenységük" után szigorúan kitessékelték őket a városból. Akkortájt nem 
jutott eszébe senkinek eme derék debreceni polgárokról azt állítani, hogy gyülölködök. 
nem jó keresztyének.

Hja 1 azóta nagyot változott a világ. A debreceni főutca ősi patricius kereskedő 
családjait kiszorították a jövevények, zsidó üzletek cégtáblái rikitanak mindenfele, 
amerre szem ellát. „Gyűlölködés“ az ilyen csekélységekre fájdalmasan visszaemlé­
kezni 1

Nos azufán van még itt egy állandóan visszatérő „lecke“ ama keresztyén lapok 
számára, amelyek a zsidókérdésben kritikát mernek nyilvánítani. Bezzeg — mondják 
—, édes a zsidó, ha pénzüket kell elfogadni, pláne egy lapnál a sok zsidó hirdetés 
milyen jól jön. Azt hiszik, hogy ezzel végképpen diszkrr.ditálják a zsidóktól hirdetést 
elfogadó keresztyén lapokat. Hát csak lassan a testtel ! Talán az a zsidó üzletembe! 
mégis elsősorban a keresztyén közönségből él, azon gazdagodik, annak akarja eladni a 
portékáját, ha tehát hirdet a zsidó a keresztyén közönség számára, akkor hiába: csak 
el kell jönnie, mégha olyan fogcsikorgatva is, ahhoz a keresztyén laphoz, hogy tudassa 
mivel kereskedik. Elhiheti a zsidó sirámok szócsöve, hogy mi azonnal megcsináljuk 3 
cserét. Legyen minden zsidó üzlet helyén magyar bolt, nyomban nem lesz zsidóhirdetés,

Amint látható tehát, kár a sok könnyhullatásért, nincs még magára hagyatva 
a zsidóság a sajtóban. Megtalálja szószólóját Debrecenben is éppúgy, mint a fő 
város két három lapjában. Csak nem kell ezt restdni a szószóló részéröl. mint ahogy 
mi sem rcstelljük, ha minden egyes zsidókérdésben tett megnyilatkozásunkért a zsidó­
érdekvédelem a vádlottak padjára ültet bennünket.

A magyar közvélemény úgyis tisztában van azzal, hogy a zsidós reménységek 
Mekkája a demokráciák titkon sóvárgott győzelme. Az egész magyar nép ezzel szent­
ben azt az igazságos új ^iiropai rendet várja, amelynek megvalósításáért a három 
hatalmi egyezményben szövetkezett nemzetek küzdenek. Mi a Tengely győzelmében 
hiszünk s ha ez bekövetkezett, itthon is győzni fogunk! <4r. —y)
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mit p»rtrw4l!áeái»6l. k hírek | 
szerint állandóan iijalA) fa njabb 
Tlgol meger. isi t-faek érkeznek t»»V 
ögOHUiigltn úgyhogy tti«« mur -A- 

(i'Hbelíil üim.fafö .’Utgi'l katona *ar- 
lézkodik ott. Bulgfáriaba is mind 
<»bb német e.-fepgt érkezik. A buL 
gár teríi'eten álló német »Mk lét­
számát IIöO.OiiO emberre Imtsfllik.

Úgy hírlik, hogy • gWlrorK?..i‘ji 
•ingni iwaiMitok «**k rAlekezni ivón 
Okoznak, vúrM* •» némátok tán:»« 
íasát, amely eőbb vwgy utóbb, 
esetleg bolgár csapatokkal egyfltt 
következik be. Brit körűkben nem 
'eménjkétinek abban, hogy Kszak- 
görtkjors/áglvm állandó arcvonalat 
réndexhetneJc be. Céljuk az, hogy 
lassan vissza vonulóinak a I’elnpon- 
n.vos-f él szí getw.

Belgrád, március 1N, A Vecse 
kairól ielentéoe srerint nui reggel 
uuv haiókáravún indult aknák 

< iöröworwráglm katonasággal ás ha- 
léanyaggal. A karaván a s/iáíiintól 
'■ térben rendkívül gyors menőiben 
» ,'ari. (MTI.)

Róma, móréi«* DL <MTli Msi 
masz lapok ismertették a Dienst aus 
Deutschland c. nemet sajtót>ii<Msi- 
uis közJeménvéí, íwnelv szerint a/ 
a körülmt-n.y, hogy (»örögországbfln 
.ingói csapatok azálltak partra, mó- 
iositia a Németország magartartá- 
s.át a görög kérdfaifen. Mértékadó 
njas-z körök ehhez a német állásfog- 
«fáshoz még nem fűztek meg-jegv- 
/faket. de az az itteni sajtökörftk- 
»*n nagy figyelmet keltett. Ugyan-

• kikor a Uiornaie d'Italia szófiai 
táviratot közöl, amelyszeriní a bol­
gár rádió legutóbb bemondotta, 
i ogy Anglia ugylútszik «faazoNirfart 
szerelne előidézni Némeforszaíg és
• Jörögország között.

NAGYKÁROLY ÜNNKPE
Vagykéroly. március IB. Nogyká«fa,v 

ban * Kegyrerrnd épületének falára ifa- 
nepéljM keretek között helyérték vfag* 
art aa emléktáblát. amelyet annak idején 
» Kölcsey Egyeaülrf emelt Révay Miklós 
uirrirójiló é* ErthW Imre a brenjfaliói 
hfr. emlékéaek. 4* emléktáblát • romá­
rak ins-bea eltávolították. A vkemahe. 
helyíal ünaep*ég«m fiywrácv Ferenc ke- 
ryrerendl tanár mondott beszédet, MTIj

H (Ff REZEK HOLD FOLD VAX 
VÍZ ALATT SZEGED 

HATÁRÁBAN

Őseged. uiárríu* 18. A ‘Cbva "f»K*v 
viraléasa miatt a vmiviidrvrsetn rsatnr- 
•>«k adlipjeil nem lehet megnyitni. Ennek 
következtében több termőterületet kelleli 
-advialaroló medencének kijelölni. Víz. 
alatt áll a Pajlavlchlni uredahrmbn/ tar­
ló»* frme major több ever hold av-ántó 
földje. Esen a területen két évvel ezelőtt 
ll ország legjobb kenderje termett. Mnat 
kM-három méter magaságba» áll a vig. 
seeped kornyékén a la un, ri munkálatok 
ir<r|keidéac aa eróneu átázott Hildákra 
lelieletlenaeé vált. A gardák minden remé­
nye • «tép időben van. A legutóbbi két 
hét alatt kh. 2tfő ház dóit ősére, vagy 
<ált lakhatatlanná. A váron az árvízkáro- 
>u!1ak épitkeeésének blrtoalláhára a gyá­
rak termeléséből lefoglalta«/ első ötmll- 
lia darab téglát MTI

ÁRPÁRA EH KUKORICÁRA IS 
F.RVENYES A GABONÁVÁ 

SÁRLÁSl ENGEDÉLY
Hudapent. márviwf HL A közélelmfrrei 

hivatalhoz több oldalról érhetett panasz, 
hogy aa ahófokú közélrtnieiüvst hatóvá 
ink a jagoeitutt kereskedők én malmok 
ré«aé.r« tengert én arpa vávárU-a rnetéhen 

■ r»üh*ege* »rallilúM Igaeoliáuy kiadá­
sát megtagadják áron az alapon, hogy „a 
iogorfltntt maiam. Illetve krrv>hrdö árpa 
'• tengert váxael;V.áea nein ]og<a,ult*-.

B panaarokkal kapenotatban a közélet 
•aerrat hivatal körrendeletét intérett az 
■•»rrág valamennyi kormanyblctnaahor. to> 

törvényható-ágoh eiM» tÍMlvbelölheg 
f bhen körit hogy a kiadott lácarlaM jo- 
snvitiányok aa arra) rendelkeró kerro- 
kedóket huta, rms kétszeres és< zabon 
leiül tengeri éa árpa vásárlására h fel- 
Hfgoetljak. üayaalntén a jogiasttntt mal­
mokat la. ha a vásárláaok a rvndelkeaé- 
'»khen foglan korlátozások betart«*« 
Hieltet! thrlr.uork. As »litóloku körélel 
Hierdoi hatóságok Irhát a wállitai.1 igazol 
- árnyuk kiadását a jagoritn« kereskedők 
«' oialronfc tengert én áraai »sarlósaira 
. ,-wvtSorátiur Mr« togarfbatjilh mea.

IzCÍartózfattAk az Aranykalász Szövetkezet 
három igazgatóját APOLLO filmuinhét

HudaprM. marchfs lé Nrmregrn lep- 
i«-»te le a rendőrség aaokat a viMMékBM- 
kel. nmeiirket a hangsain« eimü <>r»rá 
gn* l'aaládvédelmi F-gyeoHletnél tapaortal 
lak én amelyek a ki-ember-k egér«* töme­
gét kdraaitofták üteg. Mart egy másik 
Ilyen konjunkturális egyesületnek. ar 
Aranykalász Mrzógurdawágl SrövetkrzrI- 
uek botránya logtalkortalja a n-ndör-é- 
grt.

Ar Aranykal.e-z Ncövelkerel hat éviéi 
rrelott alakult meg rrrrpengö alaptőké­
vel éo tó.áöő pengd érlékü réoaiegyeh ki- 
boííMtimával. A nrövetkeietnek a !.<»• ->g- 
utew n. mim alatt volt központi Irodája 
a (»nbami-ot<>n pedig fatelepe, de oiilŐ- 
hremet U tartott, amely később nieghn- 
köti. Aa utóbbi helekbeu tömegei, frlje- 
liaités érkezett a ssövefkezet elten. < sril- 
vvtkeret faoHstálya, amelyet lla»ku Sán 
d<»r letetett, mintegy Ort.tnrő pengő ér­
tékben vett te| farendriéoeket K 462 ve 
gnn fát kellett votna leerallltaola. d- 
ebből wak 70-rt küdtek el a vevők el­

Tizévi (egyházra ítélték a íogszigarlét, aki bosszúból agyonlőtte 
Győry János alhadnagyot

Annak idejen részletesen beszámoltunk 
« pestszrnlrrzsétfetl gyilkosság fótáruya- 
lásáról. amelynek keddi utolsó napján 
Zubovich Tibor ügyész vádbeszédében ki­
fejtette. hoyy ez a bünpör a legjobb pro- 
pagafidanyagot szolgáltatná az alkoholiz­
mus elleni küzdelem számára. Jasinszky 
35 éves koráig semmiféle állást nem vál­
lalt. özvegy édesanyja tanítónői nyugdijá­
ból élősködőt! és mint ..ősjodász’' minden 
idejét henyélésre és dorbézolásra fordí­
totta. Gyóry János athafaagye llen bosz- 
srút forralt és előre megfäiftolt szándékkal 
követte »I a bűncselekményt Csak a vélet­
lennek köszönheti fejezte be vádbeszé­
dét az ügyész , hogy nem a staiériális 
b íróság ítélkezett felette.

A védő felszólalása után Geguss Imre 
tanácselnök kihirdette a törvényszék íté­
letét, mely szerint Jasinszky Istvánt szán­
dékos emberölés bűntettében találta vét 
késnék és ezért tízévi tegyházra ítélte.

Jasinszky, aki már • párbeszédeket is

Zsidók elkiilönitése SiHovákiíUmn
l*<»«/unty, márc-itf, I* A Sz.loiäk II 

je.trntém- »«érint kormenyreinlelct kuazül. 
amely felhatalmazza ne egye* városokat, 
hogy kijclöl|i-nrk lilaon.vns vármiréezekrt 
ía uleákut, ahiri a «»IdólakaMikal csupán 
« törtntyej, negyedévi fclmondóaaal lehet 
lelbonlaitf. Egyébként ugyani» a zsidók 
ínká*a már 14 napra felbontható azokon 
a helyrkrn, ahol a midó lakása nem ki-

Megdöbbentő táiékoxatlanság Amerikában 
a magyarországi viszonyokkal szemben

Miért zó roll« nv Egywsiitt Államok kormánya a magyar követelésc'ket
Rudaprst, marrius 18. A Magyar Táv­

irati Iroda jelenti: Külföldi hírügyoök- 
aégrk é.s rádióálhtnfások közlése szcrlnl 
bz Egyesüli Államok kormánya az ottani 
rragyar követeléseket égy »»mint az 
mór II rnrópai állammal »zeniben tör­
tről „befagyasztotta“. Formált* hiva­
talom értesítés erröt ar Intézkedésről és 
arról, hogy az közelebbről pontosan mit 
leirat, meg nem érkezett. Mncsen »von 
lián kétség, hogy a« intézkedő» csak­
úgy un megtörtént és a lo-érkeza-lt félhf- 
ratalos közlésekből lényeges tartalma már 
mrgállapíthaló.

F sxerhft a magyar követelések zár alá 
vételétől ián szól. Hogy a zárlat «Iá 
vett követelések felett egye* ewtikhcn 
mennyiben, milyen célra és milyen eljá­
ró* rendjén lehel rendelkezni, arra ne» 
ve egyelőre nbu-sen értesülés. Kélséglrlea 
bogy a «»rUt rtstisorbau azokra « ösz 
*»rp-kre vonalkor-lk. amelyek a» í’-jir 
sült Államok polgáraival szemben Irim- 
allő »dóságok szolgálatának céljaira már 
regekben készenlétben tartatlak. Ezek 
• a összegek lényegllrg már az Egyesült 
Állatr.okbell tiltrlcróket illetik meg és 
r- inek foytno a zárlat elsősorban ezeket 
a hitelezőket érinti. Hogy ezenkívül még 
utl került zártat alá, az egyelőre tisztá­
zatlan. A magyar bankok re általaim«! :i 
gazdasági elet ar utóbbi Időben vsuk 
annyi pénrt tartott a> Egyesiilt Ula- 
nrnkhun, amennyi az ország érdekeln i, 
szüksége* flzeléeek leljreilrééhrz ok vet 
lentil kellett. A magyar kormány minden 
«séfre gondoskodni log arról, hogy a ma 
gyár érdekek mcgfeb-lő védelemben ré- 
zzestt; jenek.

mére « a fara betoljI pénzekét ma*, «őr 
»6« követelések frderéaére (ordították.

Megállapitnlta a nyomosa» azt 1«, hogy 
a »lösetkrzrl ke! igazgatója, ( Aanyl Sán 
dór és t-lbiszer nétv-s M>őő pengőt vett 
főt Teller Vinvr «iilforUM egy M-rtéeiizIrt 
■ eljatra heh 2Ö« pengő h»s„mré»reoe- 
döst igeric, de elibúl csak MH> pengőt fi- 
«ettek meg * a többit elköltötték. A rend 
őr*ég átvlzs-gálla a sziivi-lkeret könyvelt, 
mellekből -súlyon nrabálylalansagok de­
rültek ki r* <1 aoro»at<»< »isaraélesek ká 
riouHjai eddig 3» fftljelrniéet teltek » 
rendőrségen.

Kiderüli az Iá. hogy mindhárom igaz- 
e.tló buntrtrlt eloelelu. Oányi egy wer, a 
másik keltő háromszor roll már büntft- 
ve. A rendórwg nia mbidbármn igasga- 
tóf l.lartóztatla csaló« és liltelsértén cí­
mén » mo«t azt U vissgálja. hogyan in­
toltak az igazgatók iparengedély birto­
kába Az eddigi kár mintegy -ttl.őOO 
pengő.

sirva-zokugva hallgatta vegtg, az ftelel ki­
hirdetésénél megtántorodolt és terdre ros 
kadl. A fogházőrök ültették le a vádlottak 
padjara s az elnök engedélyével ülve hall­
gatta végig a továbbiakat.

A törvényszék ítéletének megokolása sze­
rint Jasinszky esősen ittas, de nem beszá­
míthatatlan állapotban követte el a gyil­
kosságot.

A bíróság enyhítő körülménynek vette 
Jasinszky büntetlen előéletét degeneráít 
voltát, idült alkoholizmusát, erö".n ittas 
állapotát az eset alkalmával, ami azon­
ban nem zárta ki bm>zámithatóságát. Sú­
lyosbító körülménynek tekintette a bíró­
ság. hogy az ..ősjogásr* az emberi indu­
latok egyik legszennyescbbjéhöl : bosszú 
állásból ölte meg két gyermek apját.

Zubovich Tibor iigyész fellebbezést je­
lentett be a vádtól eltérő minősítés miatt. 
Jasinszky és védője pedig enyhítésért fel­
lebbezlek-

lunatoa. A zsidók úgy «élik niimlen 
lűzimnyul arra fognak törekedni, hogy 
részükre ki jelölt uteukha költözzenek és 
igy az arja lakosságnak lehetővé teszik 
» zsidóktól kiürített lakások kitörlését. 
Azt hiszik, hogy flymődnn nieggyoiwitják 
azt av akciót, amely a zsidóknak a la­
kosság többi részétől satu rlkfllÖnflréét 
célozza. -MTI'

«« amerikai magyar követelések befa­
gyasztásával kapesolntbarf és mintegy 
aimuk politikai mcgokolásátil egye* ainr 
tlkai orgánumok nzl állították, hogy Ma 
gyarur-srag „német uralom-' alatt van.

A .Magyar Távirati Iroda ezrei s*em 
ben a következőkéi tartja szükségesnek 
leszögezni :

A magyar közvélemény áru« először 
tapasztalja, hogy egyre népek megdöb- 
h'-ntő tájékozatlanságot árulnak el n ma­
gyarországi viszonyokkal .szemben. A tá- 
jékozullan.sagnak az a foka azonban, 
amelyre a fenti állítás vall, egyenesen el 
képesztő. Minden Magyarországon élő 
normális ítélőképességgel rendelkező 
egyén könnyűszerrel megállapíthatja, 
hogy Magi arorszag semmiféle idegeii- 
uralom. így tehát néniéi uralom alatt 
sínen. Magyarország évezredes alhotmá 
i.ya kert télien saját törvény«-* szervei ve­
zetésével folytatja független és önálló ál­
lami életéi és német részről semmi kísér 
el sem történt arra nézve, hogy Magyar 
ország sziivercnilásari csorba ellessék. 
Amennyiben egyes amerikaink a Német 
ország és Magyarország közötti baráti 
viszonyt és az abból lolyo politikai és 
gaziizsogi cgyüttmüköilést német uralom 
mik nctrzlk, art Magyarország aiuvrré 
tiltásába való Irgllleléklelenebb bein alku 
zásnak kell minősíteni, mert ebből az 
következnék, hogy amerikai felfogás sze­
rint a magynr állami életnek csak oly 
Itanyban szabad frjlődnle, amelyik az 
Egyesüli Ulanmk mindenkori polilikal 
heállitnllsaganak megfelel re ha Magyar 
»«»ág ettől eltér .« az I.gyesiül Államok 
li«k nem tetsző fellel lep vgyúttmüködé»

Apók fa fiák iirflk priMMfantiu

Szeressük egymást
Bit Um Eh»». < sortOA. GrrfW* 

HWvóghy.- Makltb’.v.

be mindjárt az a vad éri, hogy más nrp 
politikai araima alá került. Az avpcrlkai 
nép előtt mindig tlvrtelrtben álló uabnl 
Ság fogalmának ilycteu vajó érteimeróM-i 
a magyar nemzet eliila*it.|a magától.

Itóma. március 18. (MTI- A ma reg 
gell olasz lajmk körük a félhivatalos *■ 
gyár áliáaloglalást az amerikai magyar 
követeiéseknrk a •washingtoni kormán, 
állal toriéul zárolásáról.

Prága, március 18. (MTI) Az amerikai 
magyar vagyonok zár alá való vételéről 
kapcsolatosan a M IT által kiadott bis* 
latos nyilatkuzalolt a l>er ueur Tag hadé 
rfggcll szama „Ele* magyar nyilalkorat 
M uehioglőn ellen" r. alatt svésrerinli 
Idézésben körű.

A ROMÁNIAI VÁLLALATOK 
ELROMÁNOKITÁBA

Bukarest, március 18. A ranvinr,; 
válbilat-cfk e’rtMiiAutwitiuíH értjekí- 
bi ii. :i. félhivaUtloH IJuirea .néhány 
fi.-fP Otí.; őzt jelenti, hogy a ifajtáiln 
intózki-ilfaek a roin«nüálá«t egyeté- 
nioson fogják rnégohianj.

ÉLETFOGYTIGLANI FEGYHAZRA 
ÍTÉLTEK. MERT MEGGYILKOLTA 

VADHÄZASTARSÄT

Marosvásárhely, mórehis 18 A m»rw 
vás-árhelvi törvénysíék keiden éJelfogy 
tigláni fogyliázra itúlie JTuldnor VíbsÁo1 
hálóéi lakost, aki Ili-Mt április tfi-án nvs 
gyilkolta és kirobolta yadházaátársát. özv 
Hurtig Amáliái. A» ítélet jogerfa (MTI

PORULJÄRT BANDITÁK

Varsó, március 18. (Német TE).Var»»« 
Imii a krakkói üt egyik hazában két fegy 
V« rés bumiila megtámadott két baakpénr 
túróst, akiknél 1(X) ezey zloty volt DuUk'f 
»Iá*- támadt, de a banktisztviselők kend 
tik fölénybe s a támadók elmenekültél 
Az íihlozé,síikre indult rendőrök a« egyi­
ket elfogták, a másikat nem sokkal később 
Likasán letartóztatták. (MTI )

KIOSZTOTTAK ESTERHAZY HERCEG
orvos) Ösztöndíjait

Az Esterházy Pál herceg által miőrt»»1 
zvben kiirt orvostudományi pályázatra 
idén 87 fiatal orvos nyújtotta be pályára 
iái. A herceg áiial leikért bíráló biiottsán 
most oszlatta ki az 194E évi íisztóndija- 
kat húsz orvos részére. Ösztöndíjban r* 
szesült Blazsó Sándor. Dubrántzky Viktor 
Botár Gyula, Csajághy Márta, Ernsrt Janó 
Fazekas J. Gyula. Györffy Iván, Já»«1 
Zoltán. Juba Adolf. Jules» Mikló». «»«»♦' 
Kiss Pál, Korpássy Béla, Környel HM" 
Kúp Gyula. Llssók Kálmán. Logmvy Gvttl» 
Pnrihracbky Lajos, Raus* Károly. Tónk" 
Béla év Torit Imre. Ezenkívül a here«« 
3900 pengőt adományozott a népélrtmcrc 
si bizottság tudományos munkásságára

Vígszínház mozgó
Ma S. 5, T, D Arakor «tollár» 

a nagy némM vftógfnrn '■

JUD SÜSS
Ferdinand Marfan 

George. Werner 
KrauM.

éven felülieknek!

Etfax.
Henrich
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Eddig 1245 angol kereskedelmi haj* süllyed« el 
közel 5 millió tonna űrtartalommal

Sitamík’LS W mértékben emelkednek - I tengely az Egyesült
fliLimo mind n epésére hasonló lépéssel válaszol — Inglia kétségbeesve sürgeti az amerikai 

segítséget - Letartóztatták Gandi titkárát
Atiidták a Vezérnek a török köztársasági elnök válaszát

Amsterdam, március 18. (Német
II) Churchill miniszterelnök ked­

den beszédet mondott a tengeren­
túl élő amerikaiak egyesületében. 
' gyanekkor szólalt fel' hivatalba 
nose óta első ízben Winont, az 
Egyesült Államok londoni nagykö­
veié. Churchill többek között eze­
ket mondotta :

Abban a pillanatban üdvözöl­
jük körünkben Winont urat, ami­
dőn a naev atlanti-óceáni «satu 
égés?, terjedelmében és hevességé­
ben kifejlődőben van. Nemcsak né­
met búvárnaszádok. hanem már né­
met csatahajók is keltek át az At­
lanti óceánon és eljutottak az ame­
rikai partokig és el is süllyesztet­
tek már néhány hajónkat, amely ki­
séret. néJJrül haladt a tengeren. 
Messze nviigaton a 42. hosszúsági 
foknál stjUvesztettek el hajókat. 
Ezen a tengerparton és a ezigetor- 
s’ághoz vezető nyugati hajó-útvo­
nalon most heves és kérlelhetetlen 
harc folyik, hogy ideérkezhessen a 
lőszer és éleimiszerszélMtmányok 
áradata, amely nélkül nem tudjuk 
fenntartani háborús erőfeszítésein­
ket sem itthon, sem Középkeleten, 
mert az utóbbi hadszínteret sem sza 
had elhanyagolnunk. Veszteségeink 
e pillanatban emelkednek. El fö­
vünk azonban mindent követni, 
hogy megálljuk helyünket ebben a 
halá’oe megpróbáltatásban. Erőink 
hétről hétre fokozódik. Epén ezért, 
jogosan elvárom, hogy mindenki 
clhigyje nekem, amit most itt mon­
dok : Bízok benne, hogy mindent át 
fogunk vészelni. (MTI)

ANGLIA HAJOVESZTESÉGEI

Lisszabon, március 18. (Stefan i) 
A Lloyd angol biztosító társaság 
közleményéből kitűnik, hogy a há­
lóim első 18 hónapjában 1245 ke­
reskedelmi hajó süllyedt el össze­
sen 4.969.000 tonna tartalommal.

Berlin. március 18. (Német TI.) 
Német gyorsnaszádoik hétfőn meg­
támadták a keletangliai vizeken ha­
ladó hajókaravánokat és elsüllyesz­
tettek több, mint 10 ezer tormát kite 
vő ellenséges kereskedelmi bajóte- 
ret Részletesebb jelentések még 
nincsenek. (MTI)

IKWOVAN NEWYORKBA
Érkezett

\ewyork, március 18. (Reuter) 
Donovan ezredes, Rosevelt elnök 
európai kiküldöttje vizireptilögépen 
vissza érkezett Newyorkba. (MTI)

I ET A RTÓZT ATT Á K G A N D I 
TITKÁRÁT

London, március 18. A pónindiai 
ládió jelentése szerint Gandi titká­
rt az India védelméről szóló ren­
delet érteimében kedden letartóz­
tatták. (Router)
HALIFAX MINDENÜTT NEMET 
TE \ GERA LA TTJ ÁRÚK A T LÁT

Washington, március 18. Sunner 
Welles, mint külügyi államtitkár 
kijelentette az újságíróiknak, hogy 
Halifax lord angol nagykövettől azt 
az értesítést kapta, hogy az Atlanti 
•t'i'un északi részén német tenger- 
alatt járók - portyáztak. Az újságírók 
k''rdésé.re választóivá Welles .kije­
lentette, hogy hétfőn a késő esti 
"•’«khan Halifax közölte vele, hogy 
a brit haditengerészet tájékoztatta 
az Egyesült Államok haditengeré- 
<zét<‘t azokról az értesülésekről, 
anielyek szerint egy német tengei- 
aiai.fjáró elérte, az Egyesült Álla­
mok vereség-vizeinek szegélyeit 

hífwjátejle, bogy; asnuBi 

értesülése nincs arról, hogy német 
harci cirkálók vannak az Atlanti 
Óceánon. (Reuter)

SEYDA M MINISZTERELNÖK 
SZERDÁN NYILATKOZIK 
A TÖRÖK POLITIKÁRÓL

Ankara, március 18. (NST) A tö­
rök sajtó jelentése szerint Seydani 
miniszterelnök szerdán nagy nem- 
zetgyülésen nyilatkozik Törökor­
szág Imi- és külpolitikájáról.

Ankara, március 18. Hétfőn hoz­
lak nyilvánosságra a török főváros 
ban. hogy Törökország moszkvai 
köveitc vasárnap hosszabb tárgya­
lást folytatott, Vjsinszky helyettes 
külügyi népbiztossal. A tárgyalások 
anyagáról ankarai politikai körök 
semmi felvilágosítást nem adnak.
IZMET INONÜ VÁLASZÁT ÁT- 

NYÚJTOTTÁK HITLERNEK
Belgrad. március 18. A ..Politika" 

isztenbnli jelentése szerint itteni 
jól informált körökben úgy tudják, 
hogy a török köztársasági elnök fu­
tára megérkezett Berilnbe.

Illetékes török helyen megállapít­
ják. hogy Inönü elnök válasza nem 
tartalmaz semmiféle, javaslatot, úgy 
hogy újabb válaszra nincs szükség. 
Hozzáteszik azt. is, hogy Inönü há­
láját felezte M HlUer vezérnek 
ama megnyugtató üzenete felett 
hogy Törökországnak nem keli bo­
nyodalmaktól tartania a német csa­
patoknak Bulgáriába való bevonulá­
sa miatt.

Végül annak a reményének adott 
kifejezést hogy a Balkánon a bé­
két megfogták őrizni.

Egv másik isztanbuli jelentés sze­
rint Inönü válasza azt is tartalmaz­
za, hogy Törökország szomszédaival 
és a balkáni államokkal szemben 
békés szándékot táplál és az a kivá 
sága, hogy továbbra is fenntartsa 
a Lékét
AZ AMERIKAI KÖVET ELUTA­

ZOTT BUDAPESTRŐL

Budapest március 18. (MTI) John 
F. Mont,gomeri amerikai követ már­
cius 17-én délelőtt 11 órakor fele­
ségével együtt a budaörsi repülő­
térről külön repülőgépen eltávozott. 
A távozó követ üdvözlésére a kül- 
ügymilniszitér képviseleté ben megje­
lent Ghyczy Jenő rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, vala­
mint a protokol osztúlyvezetője.

MADRIDBA ÉRKEZETT A LON­
DONI BOLGÁR KÖVETSÉG 

SZEMÉLYZETE
Madrid, március 18. (NST) A 

londoni bolgár követség szemeljr- 
te megérkezett a spanyol fővárosba. 
A bolgárok repülőgépen utaztak 
I ondómból Lisszabonba, innen pe­
riig külön vonaton tették meg az 
illat Madridig. Most külön rónáto­
kon Franciaországon és Ném'íor- 
száüon át térnek vissza hazájukba.

Nincsen a viszaterők közölt Móni- 
csilov volt londoni bolgár követ, aki 
habijának a báromba tahni egyez­
ményhez történt csatlakozásakor 
lemondott követi tisztjéről és most 
Angliában maradt.

SZIGORÚ INTÉZKEDÉSEK 
BULGÁRIÁBAN

Szófia, március 18. (NST) A bol­
gár niinlszdertanóos megtiltotta 
egyesületek és társaságok közgylilé 
seinek és nagy gyűléseinek inegtnr- 
tásáit. A rendelkezés visszavonásig 
van érvényben. Az erről szóló ren­
deletét a belügyminiszter indokolás 
nélkül, .tettft. közzé. kö<o>- 

ben azt hiszik, a tartalékos évfolya­
mok behívása késztette a kormányt 
arra, hogy megakadályozza font is 
gazdasági egyesületek vezetőségé­
nek átalakítását a behívott tagok 
távollétében.

A bolgár közellátási főbiztosság 
figyelmezteti a lakosságot, hogy a 
törvén.v értelmólien mint spekulánst 
büntetik meg mindazokat a szemé­
lyeket, akik a megszállott vagy szo­
kásos piaci áraknál drágábban ad­
nak cl valamely árut német kato­
náknak

GORELKIN SZÓ VJ ETNAGYKÍ L 
VET AZ OLASZ KIRÁLYNÉNÁL

Róma, március 18. A királyné és 
császárné hétfőn kihallgatáson fo­
gadta Gorelkin szovjet nagykövetet 
és feleségét. Elsői z.bc.n történt, meg. 
hogy a királyné szovjet diplomatái 
fogad.
MEZÖG AZD ASÁG1 MOZGÓSI T A S 

ROMÁNIÁBAN
Bukarest március 18. A román 

kormány elrendelte a mezőgazda­
ság mozgósítását. A‘ többfermc ésre 
irányuló rendelet készletek tartalc- 
kilásáról is intézkedik.

A JUGOSZT,AV ÁLLAMFÉRFIAK 
BERT .INI ÚTJA

Belgrad, március 18. A jugoszláv 
államférfiak németországi útjának 
időpontját még nem állapították 
meg. Egyes értesülések szerint azon 
ban lehetséges, hogy még c héten 
sor kerül az utazásra. (MTI)

Belgrad, március 18. A jugoszláv 
német-olasz tárgyalások változatla­
nul folyamatban vannak s céljuk 
annak a megállapodásnak megszö­
vegezése, melyről a nemzetközi dip­
lomácia köreiben már napok óta 
beszélnek.

Belgrad, március 18. Ma délután 
hivatalos közleményt adtak ki, 
amely szerint minden kétséget ki­
záróan megállapították, hogy de­
cember 22-re virradó éjszaka Só­
sak városát angol gépek bombázták 
Az. angol kormány- ezért, a jugoszláv 
kormány előtt sajnálkozásának 
adott kifejezést c.s közölte, hogy az 
okozott kárt meg fogja téríteni.

ANGLIA NEHÉZ NAPJAI
Róma, március 18. (MTI.) A Tribuna 

berlini tudósítójának jelentése szerint né­
met illetékes körökben hangstillyozzák. 
hogy a báromhatalmi egyezménybe tömö­
rült hatalmak at Egyesüli Államok minden 
ellenséges lépésére hasonló lépésekkel vá­
laszolnának. Brrlinbn érkezett jelentések 
szerint az Egyesült Államok hadihajókat 
küldtek ki a Csendes óceánon fekvő angol 
birtokok védelmére. Erek a hajók állító- 
lao már meg is érkeztek az újzálandi 
Aueklandba, ahonnan folytatják útjukat a 
Csendes-órránl támaszpontok felé. Értesü­
lések vannak arról is. hogy Churchill a 
következő napokban újabb beszédet intéz 
Amerikához, amelyben kijelenti, hogy az 
Atlanti óceánon megkezdődött nagy csata 
a most következő 60 90 napon fog eldőlni 
és ha az Egyesült Államok nem enged ál 
sürgősen újabb hadihajókat Angliának és 
nem engedi meg az amerikai hajóknak, 
hogy árukat szállítsanak Angliába, akkor 
Anglia ezt a csatát igen könnyen elveszít­
heti.

ANGLIA HÁBORÚBA 
AKARJA VINNI ÍRORSZÁGOT

Berlin, március 18. Német politikai ko­
ruk rámutatnak arra, hogy De Valera ir 
miniszterelnök újabban többször foglalko­
zik a politika napi kérdéseivel. Német po- i 
litikai körökben azzal magyarázzák ezt a I 
tényt, hogy Írországra egyre növekvő nyo- | 
más nehezedik. Londonban nyilvánvalóan 

megkísérlik, mondották kedden a Wilhelm 
stressen, hooy olyan helyzetbe kényszerít­
sek Írországot, amelybe De Valero és né­
pe nem akar jutni. De Valera holározol 
tan art kívánja, hogy Írország ne váljék 
hadszíntérré es ezt német részről ellentét­
ben Angliának a történelem folyamán ta 
nusifott sóvárgásával, mindig méltányos 
nak és feltétlenül érthetőnek tekintették 
Azok ez állítások, hogy hiémétország nyo 
mást gyakorol Írországra, szándékosan 
összetévesztik a helyzetet, fűzték hozzá a 
német fővárosban. Ezek az állítások nvll 
ván olyan kórokból erednek, «melyeknek 
eleve az az érdekük, hogy félrevezessék a 
világ közvéleményéi, tehát magából, Lon­
donból. (MTI.)

DARLANT MÁRA VÁRJÁK 
VICHYBÉN

Vichy március 18. (Néniét I i > 
Vic.hv politikai körök szerdára vár­
ják Darlan tengernagy viss^aórke- 
zését I’;irisl,ól. A tengernagy, mini 
litre járt targyal a megszállt övcz',i 
francia politikusaival és magasróli- 
gu közicazgatási tisztviselőivel, va­
lamint De Qiiinon nagykövettel a 
francia kormány megszállt terül éti 
fömcgliizntt iával. Darlan tenger- 
nagy ebédet adott Abetz német 
nagykövet tiszteletére. Az ebéden 
résztveft a német gazdasági él» 
főbb képviselője is. '

Páris, március 18. (Német TI) Az 
Egyesült. Államok nagykövetsége 
fel.«fflóllitatta a megszállt Francia­
országban élő amerikai állampolgá­
rokat, hogy utazzanak el Francia- 
országból, útleveleiket pedig ne 
liosszabbittassák meg. (MTI)
HULL SÜRGETTE A 7 MILLI­
ARD DOLLAR MIELŐBBI EN

GEDELYEZÉSÉT ANGLIA 
RÉSZÉRE

Newyork. március 18. (Német TI.) E” 
gedélyt adtak azoknak ■ nyilatkozatoknak 
közzétételére, amelyeket Hull és a kormány 
valamint a véderő más tagjai a múlt hé­
ten a képviselőház pénzügyi bizottságénak 
egyik titkos ülésén tettek.

Hull ezen ar ülésen felszólította az 
amerikai nemzetet, támogassa minden ere 
jével azokat az országokat, amelyek szem­
ben állanak a „hódítók" támadáséval. — 
Sürgette a Roosevelt által követelt 7 mii 
liárd dollár megadását s utalt arra, hogy 
a tengereken megnövekedtek a veszélyek 
és Amerika nem táplálhat illúziót a veszé­
lyek nagysága felől. Stimson hadügymi­
niszter pedig azzal érvelt a vitában, hogy 
a szükséges pénz előteremtésének elodá­
zásával költségessé tenné Dél-Aiiierika vé­
delmét. Knutsen nemzetvédelmi bizottság 
elnöke közölte az ülésen, - hogy az Egye 
sült Államok hadianyag előállítására és 
kijavítására 784 gyárral rendelkeznek. A 
szövetségi kormány egy milliárd 574 millió 
dollárt már kiadott 302 gyár létesítésére. 
Ezekben a gyárakban 12.6 milliárd érték» 
hadianyagot szándékoznak termelni. E 
gyárak közül 61-nek költségét Anglia ta 
dr.zte, míg 421 építés alatt levő üzem 393 
millió dollárnyi költségét magántőkéből 
fedezik. (MTI.)

Newyork. március 18. (Nemei TI.) 
A képviselőház ma kezdte meg tanácsko­
zásai! az Anglia megsegítéséről szóló tör­
vénnyel kapcsolatos 7 milliárd dollár en- 
oedélyezéséről a mcgsegitcsi törvény pénz­
ügyi alátámasztására. Az amerikai kor­
mány é.rtesűlésc szerint a hrlt birodalom, 
beleértve Kanadát, Ulseelandot. Ausztrá 
liát és Dél-Afrikát, valamint Indiát, a há­
ború pénzügyi szükségletének alátámasz­
tására havonként 1.75 milliárd dollárt 
költ, amiből magára Angliára 1.5 milliárd 
dollár esik. Kanada az 1941—42. költség­
vetési évben 1.4 milliárd dollár közvet­
len hadikiadás fedezetéről gondoskodik.



Bárányos Károly
— tttldmüveltsUavi államtitkár

Budapest, murclus Ih. ;MT1 ' 
Kormányzó a fftldmivolwtigyi mi' 
uierter elóter.iwivté^ére dr. Búra 
vyos Károly miniszteri n. főnök” 
államtitkárrá kinevezte

A BUKARESTI ,SAJTo 
MANJURÓI-

Bntauróstt maretns IS. A Hom«mi 
Nana va/rtrn&pi számában tnagas-'- 
>3)6 cikkért kő'M Mimiit Gyuláról. 
Dicséri » lap Manlti áftemférfiúi 
élesíittiaál é« ntagmltti, hogy 
c.g.vik őse Man Txiritic. a törökök 
(didn't vitéxkndésé-ért IGPfi-lw'u no- 
syvar T»*m»wéget kspo«.

Ngm hívták össze a Házat
Roftapftet. máreiup IS- (MTI) V 

nkterjedt hírek Merint illetékes hé­
vén mecjdllapttotfaik. hogy * Ház

■ sswhí vágtáról rnó« w’innii hitév|i<>
■ tée nem törtért.

FUTÓ KLÄR* REFORMÁTUS TANÍTÓ 
ELŐADÁSA A göncét tanító 

EGYESÜLETBEN

A rajduvótinegym liunevj állal»»« »»• 
oitoegyedUet elfwsdáw«;ruzetán>vk kereté 
ben Futó Klára toriról érték;- előadást • 
.Kémet joigársá« magyar földön“ címen. 
4z előadás előtt Molnár János igazgatö- 
<anító elnök mondott bevozolii szavakat 
‘ sután Futó Klára a uoniietiségí kórslós 
•irúk magyar problémájáról szólott Isme; 
tette a MagyarofMáflo® éli; németség sze­
lepét. íejlodésé't. Bániutuluti arm, hogs 
1800 körül nagy beolvadási fulyamut in- 
‘iiilt inog, amely Pesten volt a lugvredmv 
ny«e»bh. A negyvenes evektől ki-adve a 
magyar szaliadság esxmejo hatja ut ■» ha ■ 
-ai német-éget is, huaeulh ssaliadságiiav- 
ahan pedig az északi németség nyíltan 

■»«iát wtt. A hasai uómei-eg jelnnlogi hely 
««távol foglaUiu’ott ezután

Az érték»« elóadósho» b'be.m Atoiiné 
'Kupa majd Mohuo lanoe köszönte meg 
»t előadást

As «tőada-soteea* kővetkező Mosdását 
etióp délután tó) b órai kaedrttol Holla 

Unió Mifortnálus tanító tartja a M “ 
■oliiikat »nndrw.rek“ ct;n»a.

lürcivs f5.-ike Mikwtrcm
Makeperea lakeeaag» er «len i» bemo 

,4ge» keretek kötött ünnepről» meg a .»»•- 
-s»dw-g ünnepét. Heggel 0 órakor * refu* 
■ »Átu> templomban de. lain-'t Híin-lor le'- 
sipá'rtor mondott gyönyörű ünnepi pré- 
AikációL Ezután a kőewghára udvarán -* 
-«.veríték é* a debreceni Arpad B K nagy 
M-portjanak résavútdóvrt tartott ii-i-ifP“- 
wn vitéz Nagy József f-'jegyvo mondott 
wgnyitó bearé-teL A< ünnepi ^aónoklatoi 
,a egyik bajtar tartóba. Bcnvahtok 
i-aaafi*; dalok t-melték a» ünnepély mb- 
»oral. Délután két órakor a ll-óök Hálá­
san köwbéd voll, majd este ugyanott mii- 
otoe estélrt rendeztek. Itt Komlóm Sán­

dor Árpád atveaór nwndutta az ünnepi l-e- 
j,?d»L Ének szamok, szavalalok, táiicl«' - 
-nutatok tarkították it műsort. A ,szereplők 
körül Nagy lasjoS, Fekete Sándor, Fzilá- 
ryi Hoza, Balogh lAsclo. Zrnluy Zoltán 
-üntek ki különüaképpen. E» a nap egyéb­
ként Nikepérca lakonaágának éf a «lobre- 
eni egyolomj hallgatok érv lelkes caoport- 

jának testvéri t-láikozása »•» volt A U>1 
-.stew! Dliulniaujozlá-k • f®lu élistet i.'-l 
-nnc.k során l-iven alkalmuk nyílóit köse- 
lehhről is megismerni ar egwerü "ró- 
rjai népi lelket.

Mpnostarpályl község
2 úrt. mintegyelad

súlyú

fiatal mustra bikáL
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saima pedig 13.4 milliárd pengőről 11 
mjliird pengőre nőtt. Az intéséinél clhe 
lyerelt béb i‘dumám • tavaly; 316 millió 
pengővel szemben 337.5 millió pengőre

Tagadnak a kézigránátos szervezkedök
Budapest. nutrclua IS. Az »limit- lótnáéi M.ntn »linondotUi. h-W a 
lőwmuísal <-s .-gvébb bűnesetek- ké/igi-anutnkknl való gyukm h i- ,i>-l el forralásul és egyébb htincse. 

nié-nvekke! vádolt Kliinii .h-zsetet 
és ‘-hí társámik híiniliz.v<''b-‘ji legri:ip 
(télelült fulyDitólagos tárgyalást 
tartott a budapesti lüTnlvtótöi véin- 
siók. Maíjy.iri Bertiilan vádlott kí- 
hallgatáH« során tagadta, hogy a 
fiatalom átvétele alkalmával fegyve 
résén akarlak működni. A fegyve­
reket csak a zsidók és a kommunis- 
lák ellen akarták használni. A ren- 
dórRég előtt tett a?on valloniásl, 
hwy a megalakított fegyveres c.sa- 
patial akarták kim-áilMdílani rtzrilasíi 
színién megválbrzttia. További val-

debreceni tűzírwrsd lisztjei körében 
érdekes mozgalom indult A polgári társa­
dalom bevonásával emlékművet akarnak 
állítani a 48 as szabadságharcban tragt 
kus véget ért Csányi fíizérszázadosnak. ki 
a hős, önfeláldozó magyar katona egyik 
legszebb mintaképe.

Csányi tuzérszázados a pirosvapkas tü­
zérüteg parancsnoka »olt az 1849 augusz­
tus l-ikl debreceni csatában. Ütege a vá­
ros határában állást foglalt honvédség 
jobbszárnyának támogatására volt kiren­
delve. A Balmazújváros felől nyomuló 
orosz hadsereg tüzérsége belőtte a piros 
sapkás üteg állását és az egyik ágyúgolyó 
leszakította Csányi százados baltából.

1 szabadságharc hős debreceni lüzérkapitánvának 
emlékművet akarnak állítani a Kishegy esi-utón

A

Íz ipar és kereskedelem érdeklődésének előterében áll 
a Budapesti Nemzetközi Vásár

meg-
mAr

ború ütött-; ró bélyegét. A nyersuíiyug él 
a munkaerőhiány miatt niiud’ufc!-'- -r;- 
i>y‘tott, sok vonatkor.jisbnn korlátozott 
termeléssel találkozunk. Ne--■-liget jelen 
lem k a forgalmi koilátoe'isok is M-m- 
ez k ellenire ezt látjuk. -ív Európában 
a kom tavavt-íl kezdődően sorra 
tartják a >iagySn>niintmasárok»t 
pedig eddig meglepően kedvező 
no novel Lipcselien több mint -0OÓ 
Jh'esben mintegy 3000 nagy iparvállalat 
.» -< sík jtidí fel.

Nagyon biztató jelenségnek tckiutl-ei« 
mhirtez a május 2-án megnyíló Budapesti

Csütörtökön ülést tart a 36-os bizottság
8ndap«»t, március 18 (MTI.) A 38 tagú 

nryzágos bizottság március 20-án. csü­
törtökön délelőtt 11 érakor a Hál mlnisr 
ttrelnőki tanácstermében Olást tart. Tárgy: 
1. A m. kir. ciinisrtérluni rendeleté a» 
állandó tételű háradó alá eső épületek tör­
vényszerű legkisebb értékének megállapí­
tásáról 2. A m. kir. minisztérium rendé 
tele a cukorrépalermtlésset és cukorgyár­
tással kapcsolatos egyes kérdések szabó- 
lyozásáról. 1 A m. kir. minisztérium ren­
deleté a fűszerpaprika-termelésnek szabá­
lyozásáról szóló rendelet eoves rendelke- 

A kispesti kézigrAnútosokat 
a Markówutcai fogházba szAllitottAk

BudaiieHl, március ín. A kispesti 
ttahilosvégü robbanásnál kapcsolat­
ban, mint ixmerebs. a rendőrség 
e'őzvtos letartóMatúwba helyezte l>* 
/óki Viktor 10 éve« inatpi hivnta.- 
ltokul és .Meszáixes Ixisaló Hf> éws 
kifutót, akiknek a n.voiiuuás során 
a ron-ilőtrsés lakásukon több kézi- 
g-ránútttf talált. Mindkettőjüket a 
hdart«v.UiUisról szóló véjjaw kihir­
detése ntn átkísérhSk a pestaidéki

ügyászségw. almi azonban azzu . 
hogy nem illetékesek a vádemelés­
re, nem voílék ál őket « így inosi 
Búzák i Viktort és Mészáros Lászlót 
;. mai napon ii biKktpestí királyi 
ügyészség fogluiz.uba szállították. 
Az. ügyéw/ASt'g döpl most már «felett 
hogy a két kézigránátos statária.is 
bíróság ele kerül-e. avagy remit* 
bíróság ítélkezik majd felettük,

Hét millió pengő (ölé emelkedett a Magyar Általános Hitelbank 
1940. évi nyeresége

A Magyar Általános Hitelbank dr. Fa- 
binyi Tihamér n>. kir. Hfkoslanáraos. el- 
nök-ve/érigazgaló elnöklete alatt a na 
pókban tartott illésében intgállapll-ill.; 
ni 1940. üzletéi mérlegét. A kimutnli-lt 
tiszta nyereség 7,276. tf*> pengő, szemben 
az elölő évi 6.417.179 pengőset. Az igaz 
gatóság ni e hó 19 re összehívott köz 
gvittAsnck javasolni iog.pt a részvénsisi. 
késit — Agy. mint tavaly Lóit pengő

osztalék lizclesei »uvábbn • tartalék 
alapoknak 700.000 pengővel, a nyugdí j , 
és jóléti alapoknak 2,150.000 pengővel 
való javadalmazását, a fennmaradó 
3,08fL7| 1 pengőre nezve pedig azt fogja 
indítványozni, hogy as az 1941. üzletév 
számlájára vitessék elő.

1 bank pénztári forgalma az előző évi 
i 7 milliárd pengőről nr 1910 urletévbvn 
;\ 3 milliárd peugórg, • lolyosjUíUllák to»-

ról Is c.ak utólag saorzett tmlnfifisl
hir:

hi ró-

rotrliiinó i'szkiiÁÖk. iHinein 
nui számításáról tudott

M.iyvari kihallwatána után 
14iios kerüli, kihullSSlUsni ;; 
,-áÚ elé. Vallomásában a keziijrima- 
U»k szállítását ft is hatán»zo|.uin ta- 
undia s a SomÍM>r-S<-hw<‘inilíZs-r (->• 
tanáé»«» élleoi meuénylol terveiről 
még wuik nem 5« hallott semmit. A 
hir-lság ezután lárg.viib'st szűneU'i 
rendftlt ®1- k

Csányi lezuhant lováról, azonban meg kín­
zó fájdalmai közepette is továbbvezette 
ütegének tüzet. Ezzel • hőstettével egyidő 
re feltartóztatta a nagy nyomást kifejtő 
orosz hengert. Később, mikor a megmen­
tett ágyukat felkapcsolták a visszavonulni 
kényszerülő pirossapkások, az egyik Iá­
szerkocsin ülve, rongyokba hugyolált cson­
ka lábával küzködve Irányította a vissza­
vonulást A debreceni szőlők határában 
azonban elvérzett. Holttestet az egyik tö­
megsírba helyezték

Tervbevett emlékművet a varos hatá­
rában, legendáshírű ütegének tüzelőállá 
sa helyén, a Kishegyesi-út mellett fogják 
felállítani.

Ncmzi-tkozi Alisát szempontjából. Hégi 
tapasztalat, hogy a magyar áruini-itavá- 
sárt időben megelőző nagy európai vá­
sárok creiímvnye erőteljes hatást gj iko 
i-iii a vásárunk iránt mutatkozó érdeklő­
dés alakulására. Ezzel magyarázható, 
hogy a kél szomszédos vasár sikerének 
hittára, az ipar és kereskedelem részéről 
most újabb jclentkezesi -hullám indult 
meg a Budapesti Nemzetközi Vásáron va­
ló résztvétel tekintetében, a már megvolt 
csoportok újabb jel««ntkezőkk-i bővülnek 
S általában országsreile lellángol vásár 
látogatás iránti kedv.

m.zéseinek módosítása tárgyában. 4. A 
kir. minisztérium rendeleté a kereskedők 
és iparosok által vásárokon, piacokon és 
búcsúkon folytatott árusítás hatósági en­
gedélyhez kötése tárgyában, i ám. kir. 
minisztérium rendeleté az egyes Iparjo- 
go-ilványok k,adásának korlátozása tár 
gyaban. f A m kir. minisztérium rendc 
tető a rendkívüli fcgyvergyakorlatra be­
vonult ügyvédek kamarai és országos ügy 
védi gyám és nyugdijintézeti járulék kö- 
lelczvttséyelröi szóló rendelet kiegészítése 
tárgyában.

\ Hitelbank a milliárdos beruházási

által iaénvbevetl rövid lejárató hitelek
I ro mint--f,' 88 1 millió pengővé vep 
részt és a 100 milliós Nemzeti Beruház1-. 
kölcsönre amelynek harmadik -»é«/, 
<11111 .|,en került kihocsüjtásra. az intézel 
rívíiie.u saját, részben az érdekkörébe 
tartozó vállalatok. valamint ügyfelek 
jegyzése alapján összesen mintegy 91 
milbA pengő befizetést teljesített

Megtámadták és agyon akarták ütni 
a vánderkocsiiukban alvl 

debreceni artistákat
A/ ehniitt Kiwnbalra virradó e,i- 

rezaka Töraér Mihály debreceni kin 
tomás és vásári mutatványost tár­
sával együtt * KnpöcsapéH és Rév- 
aranyos közötti úton támadás ért". 
Vánrlorkoösijnkból kifogták a lova 
kát es az országút nrentén megpi­
hentek. Javálian aludtak dwzkakm- 
ddlyukbim, amikor három ré,v“i 
leír ni-, Miint Pindztutla László, 
Dohos Mihály és Demeter Jáno< 
rév-aranyosi legények rájuk zörgői­
tek. hogy menjenek viliik éjjeli re 
női adni. De még ohitasttó válastt 
sem volt idejük adni. « három ga 
rázda legény a náluk levő botokk 
nekiestek az álmukból felriasztott 
cm bereknek éw ütni-vágni kezdték 
őket 'IVizser Mihály rendre intett- 
ókét, mire mind a hárman ellene 
fordullak és addig ütötték, tűig ko 
nonvákt össze nem tört és eszmél" 
tét nem vwztette. A támadók köz­
hon a kis kénvszerlakás minden 
berendezését összetörtek, ma,kJ fu’- 
va elmenekültek. Tőzsér felesége 
a történtekről értesítette a legköze­
lebbi esendőrőrsöL akiknek intéz- 
kedesóre « mentők a szerencsétlen 
;,rti<tit Ik-sziiI1 itották a kisvárdr.i 
kórháziul. 'IVtasér állapota olyan an­
yós, hogy felgyógyulásához alig 
van remény.

Mitru Plndzstila lÁszlót és társa­
it elfogták óh mindhármójukat be 
szállították a nyíregyházi ügyész­
ség fogházába.

ÁPRILIS 3-IG KELL BENYÚJTANI 
A DEBRECENI FEDEZTETŐ ALLOMA 
SOK ÉPÍTÉSÉRE AZ AJÁNLATOKAT

Iiebrecen város Alt»! » Najrypooréo— 
i-sendörlak tanya környékén, Kadaré? 

■ sárda környékén- valamint a Köntöaga’ 
legelőn tervbevett fedeztető »Hornosok 
epiileleinok felépítőiével kapcsolatos 
Küld, köm elh. szigetelő burkoló sth. fi 
\<-s. Ili Bádogos. IV- Asatoloo. V. La 
katoa- VI. Mázoló VH- üveges munkák 
»ilk vúllalatbaadására nyilvános verseny 
tá rgy alást b irdetek.

Az építkezés költságm biztosítva vonnak. 
A közismert anyagbeszerzési nehézségek 
r; tekintettel a város fenntartja, magának 

: jogot, hogy a munkák odaítélését ós vél 
lalathaadását teljesen mellőzheti.

Ar. előirt, okmáuybelyoggel ellátott, 
liályszenien kiállított, összefűzött, Sajói 
kezűleg aláirt és a hátlapon ccgszőveges 
pecséttel ellátott ajánlat ■ „Ajánlat A 
Nagycserén, Karate* csórd» mellett. Kön 
tösgáti legelőn építendő fedeztető állotná- 

• V építésével kapcsolatos. . munkákra 
lehnitu, pecsétül lezárt, sértetlen bori 
Uklián ilhelyozott ajtiáliit 19it. évi Ápri­
lis hó 3-iin csülürtökün d e. 10 . órái« 
Debrecen sz. kir. város kövigaagatóai ik 
t»ió hivatalába nyújtandó he. vagy olyié 
időhon adandó ppatára, hogy a jelzett h" 
táridőig az ajánlat ar iktató hivatalba/

A beérkezett ajánlatok ugyanazon n' 
pr.n d. ". II ómkor nyilvánosan bontatnB 
lel ;« viirc-shAzír ktatruiJ-'ötermóbetv, am- y 
eljáráson ajánlattévők vagy azok igiz" 
képviselői jelen lehetnek-

A jelen kivonató» vere«nytÁrgy«’a‘' 
hirdetmény, valamint *» ajánlati ée 
^égvetési űrlapok a kiirt munkákra vm” 
kor.ólag « műszaki ügynéztAlyuál 
utca 35. H. 12. ez.) kisiparosok ál*»' 
rnenteeen bnszernztii’i'ík.

A tervek mp^tíkinth^tők falvi a- 
mIAs nvorhptö a niüsRaki üfTTOW^T 
hivatali hr-lTÍHégábon
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yeszedelmes betörőt fogott a debreceni 
rendőrség

t drbrM*ni rendőrség az utóbbi idü 
,,rlves kéred igyekezett leleplezni a 

b’"j gyakrabban működő betörőket. lol- 
""inkel büuöxöket. Jóllehet a rendőrség 
' irHív-tcstiilde csökkentett létszámmal 
Jnlontik egymásután érik el a legszebb, 
lismerésreméltó eredményeket. Legutóbb 

‘ több veszedelmes tolvajt és betörőt jut­
tattak igazságszolgáltatás kezére. Most 
\l>h. jrleniö* fogással gazdagította sikc- 
,l( , írndörség. Hosszas és kitartó nyo- 

' „tán elfogták Tokaji László nap- 
■fámns töbhszö» Asen büntetett. 13 eves 
fiatelsmbsrl- Tokaji László nemregiben 
,,ökátt meg nehreeenttöl s egy ideig Bit 
ri««»t«n tartózkodott A fővárosi levegő 
„ónban nem tetszett neki, újra visszatért 
OeSf,«nhs, » H* úiahh bünesalekmínveket 

követett el. Kihallgatáséval kiderült hogy 
még tavaly júniusban álkulccsal behatolt 
az egyik debreceni lakásba s onnan nagy 
értékű ruhazsákmánnyal távozott. Később 
egyik budapesti barátját károsította meg. 
A fővárosi barát nagy csomagokkal érke­
zett s azokat együtt helyezték el az egyik 
vendéglőben, majd elindullak állítólag ál­
lást. munkát keresni. Tokaji útközben va­
lami ürüggyel elvált barátjától, vissza­
ment a vendéglőbe, magához vette a barát­
csomagjait és eltűnt azokkal. Most a rend­
őrség annak megállapításával foglalkozik, 
hagy nem követett e el Tokaji több bűn­
cselekményt Debrecenben 7 A veszedelmes 
betörőt egyébként kedden délelőtt átkísér­
ték az ügyészségre.

legyen aides slate es működésé tovább' 
folyamán » gyarapítsa ezentúl is H!V»I’ 
műnk dicsőségéi.

A rektor szavaira dr Bokay Zoltán 
egyetemi professzor meghalodollan vála­
szolt :

A szép kitüntetés, amelyért méltán 
büszke lehetek, vegyes érzelmeket kell 
bennem. Olyan valamiért jutalmaztattam 
meg. amiért jutalom nem. legfeljebb csak 
köszönet járt volna. Az. akinek az ege»» 
pályája csak óröniet ét gyönyörűséget he 
zott, akinek egész foglalkozása nem nyűg 
és teher, honom olyan volt, mint más em 
bernek a szórakozás, csak hálát adhatok 
a Gondviselésnek, amiért olyan pályái an 
gedstt befutni számomra, amelyre kis 
gyermek korom áfa nagy vágyakozással 
gondoltam.

— A szép kitüntetés döbbentett tank ar

UijáMl tM íz!**

FERENCJÓZSEF
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ra. hogy több, mint harminc «Mtandej» 
foglalkozom n gyermekek betegségeivel ‘ 
ez figyelmertstett orra, hogy nr idő eljár 
felettem.

■— ígérem, hogy nzl a hllijntelésf. mint 
rqy újabb *ark«nlé»í topon» tekinteni •* 
iparkodni fogok, hnuv er* ülőlap kiérd- 
melhrssem

A jelnnvolt profemornk ezután mete 
gen üdvözölték kitüntetet» kartájukat

Cjabt» bizonyitáBktegéaxitéiit rendelt el 
a törvényszék Korom Gyula 
és társai bUnperében

* <i<új«wní királyi törvényszék Föve- 
nvrssy |Mi<ttetőtená»a január végén tar 
tott «tárgyalás* Korom Gyula ismeri
nevű debrcceimi nagyvágó és vádlott tár 
,,l bímperőhen. Az elsőrendű vádlottat
ís hét ugyancsak ismert debreceni nagy 
úgöt illetve hentesmeslert a királyi 
kincstár kijelentjére az ügyészség ár- 
drágító visszaéléssel vádolta, mert a *ád 
szerint a múlt év nyarán több ízben na­
gyobb mennyiségű sósszalonnát és zsírt 
„állítottak Kárpátaljára. Husztra. Kas­
sára » ott a maximált árnál is magasabb 
,rnn »diák el. A fő vállalkozó Korom 
Gyula voll a vád szerint, a társai az 6 üz- 
telébe kapcsolódtak be, s igy kerültek ők 
is vád alá. A januári főtárgyaláson a tör 
venyszék kihallgatta valamennyi vádlottal 
valamint egy két tanút, a vád és védelem

Pénteken szabadult a fogházból, vasárnap betörési kíséreli meg. 
kedden már elfogták

A debreceni bűnügyi krónikában nem 
egysnr találkozott a debreceni közönség 
N»gv Zoltán nevével, aki tiezadadai szü- 
Irtesú es felsőbb iskolákat is végzett. Nagy 
Zoltán azonban rossz társaságba került s 
tessen teljesen elziillött. Egymásután kö­
vete el a kilengéseket és legutóbb a deb­
receni törvényszék ítélte el Az úri betörő 
pénteken szabadult ki a debreceni fog­
házból, vasárnap azonban már újabb hűn 
twlekménv végrehajtásához fogott.

Vasárnap éjjel bemászott az egyik deb- 
>«r*nt udvarra, itt azonban megzavarták. 
E» nem ugatta Nagy Zoltánt hanem a 
„«műid udvarra hatolt be s ott akarta » 

képviselője azonban még a cselekmény 
körüli tények tisztánlátása végett blzonyí- 
táskiegészitést javasolt a törvényszéknek, 
»mit elfogadott a Fövenyessy tanács és 
elrendelte újabb tanuk kihallgatását

Kedden ‘délelőtt került sor a második 
tárgyalásra, amelyre megidézte a törvény­
szék Dóczy János századost, akivel a vád­
lottak a zsír és sósszalonna eladási árára 
vonatkozólag megállapodást kötöttek. Ki­
sebb fontosságú részletkérdésben kihal! 
gáttá a törvényszék ökrös Istvánt, vala­
mint töhb huszti és kassai vásárló hen­
tesmestert. A kihallgatásuk azonban még 
mindig nem tisztázta a cselekmény rész­
leteit, mert a törvényszék most sem hozott 
ítéletei, hanem újabb bizonyiáskiegészi- 
tést rendelt el. amiért is a Inváhbi tárgya­
lási elnapolta.

zárat felteszíteni. A panaszosok teljoten- 
tése alapján megindult a nyomozás s 
kedden már el Is fogták Nagy Zoltánt.

Az elzülfötl fiatalember egyébként szaru 
madarakkal házalt azzal a célzattal, hogy 
ha nyitott lakást talál, kifosztja, vagy el­
lop onnn valamit. Betöréseit, lopásait 
rendszerint ittas állapotban hájjá végre, 
s az ital is volt a veszte, mert mindannyi­
szor rajtavesztett vállalkozásán. A rend­
őrség már régebben kitiltotta Debrecen 
területéről s most, a bűnvádi eljárás le­
folytatása után ismét kitoloncolják Deb­
recenből

Kovács Béláné MÁV lakatos telesége. 
Bczerédy-utea 31. szám alatti lakó» teg 
nap tel jelentest tett a rendőrségen isme­
retten tettes elten, aki az elmúlt élszaka 
teltörte az istálló ajtaját Kovácsné el­
mondta a rendőrségen, hogy régebben vet 
tek egy szamarat amiért sokan tréfálkoz­
tok velük és nem egyszer el 1$ lopták tő­
lük. Ilyenkor vagy messzire az utcán, 
vagy pedig a város istállójában találták 
meg a csacsit Erek a meg megújuló je­
lenségek nagy mértékben bosszantották «' 
is, férjét is, azonban csupán gyermekes

Március 15,-i iinneusések Hujduhöszönnónyhen
Huidubilsiörménj nép» ünnepi kiil-M»- 

ségrh között, ünnepi léJekkrl emlékezett 
me« móréi»» idusáról. A reggeli isten- 
tkrtelet után ff órakor tartotta a város 
hisutalos wrepszemlrjól ne új martsar 
Ifjúsá* felett a Rorsbay-lércn. A bnttnrst 
<gyestiletek. a meisőgazdnxágt Ifjúság« 
(Uyesülrl. a IcvWték és cserkészek «1»*'- 
szakaszain kívül a katonai és polgárt hó 
toságok vénéiül nagy számmal veitek 
részt az ünnepélye».

Dr. Szabó Mihály gimnázintnl tuuar 
mondott hatásos teszéűe.l. melyben küHr 
nősen a legnaHvohh magyar rendklvü- 
érdemelt méltatta. A Városi Dalárda ♦* 
az. Iparosok Törekvés Dalköre f»nrk , »
leeen’ék zeoekarn Vidolö «vámokkal sae- 
repelt Nagy lelkesedést váltott ki Sövapo 

r Gábor iogsziaorlo wedelt szavalata, va a 
mint Papp Miklós elmnáriuml tanuló 
verse, tz ünepéfy a Himnusszal »észo 
dőlt

Délután 4 órakor * gimnázium tfjiisáea 
repdez.tr meg szmkéso« ünorpaej-ét. 
Szabó Mihály tanár és Wj. Almassy Már 
tm, Önképzőkört Ifi. elnök szép beszédein 
kívül a gimnázium zene- és énekkara, 
valamint melodráma és szavalatok epe 
ar,Ítélték ki • mű.Mírt.

vicceknek könyvelték «1 ás nem sok»* 
lak rájuk. Hogy az eltűnések na ismétlő'.' 
jenek meg. lakait»» tettek a »asal-l»l»,’ó 
ajtajára. Azonban ez sem snkal hoMna'1 
mert valamelyik Javíthatatlan hew-mv 
tor az éjszaka helopózott «Z udvarrg, te' 
törte ax istálló ajtaját ás vatösrínőteg I» 
mét ki akarta csempészni « szemara' 
Tervét azonban nem hajiba»»» vénre, mf' 
valaki úgy látszik megzavarta s <nv • be 
törő csacsi nélkül távozott A r»pdőr»én 
megindította a nyomozást a csacsi-folvei 
kézrnkcrHr.srrr.

Este S órakor ar éí.t levente-ommn tel 
avatására került sor.

Ilnldiibösrörméuy -WMI tevőutéjr dr 
Szélkav »ntal polgármester megértő 
»nógatásával nagy»»» szép te korszerű, 
hatalmas udvarral kttrlllveli. »oly előadó 
«eremből álló hallókra talált.

f rról és március jetenliN,égéröl vitéz 
Küscegi Frigyes ». e- őrnagy, »Ítéli 
Iiadnagv, a telente egyesület a’unae 
mondott nagyszabású es bagvholátú be­
szédet, lelkes taps közben. Viléa Fnrw 
(pílmr alezredes, varost katona é» tevente 
narancsook vette az ói olthírnt katonás, 
frappáns szavakkal. A lrv»««lék nevében 
Sóvágá Endre segédoktató besnÄL S’*n 
ének- és zenekart számok utón Czlpk» 
Csaba szavalt.

A» Tparoskörben az. Dnképrrtkót d«»« 
ülésén Söváaó Gábor jogszlporlő emlőbe 
zott meg miistír közben a március ló la 
oltásáról, sscnvedéb«» «rejti gondi‘1» 
tokkal.

A KIÉ ünnepi sr/inobn Arabé fteranz 
í»zd. isk. tanár vol*. Bankettre, «bd» 
evésre“ nem gyűltek Össze sehol. Hajdú­
böszörmény nénr megértette áa d»«L 
hogy a mát Időkben nem « rtg pohara- 
vázra, hanem az emlekezésm, komoly 
Ságra és kitartó »»"okára van szükség

I Tisia István Tutfsmánvesvetem kedden tanácsülés keretében 
adta át a Kormánvxő kitüntetését 
dr, Bókay Zoltán professzornak

Mínt*gy három héttel ezelőtt örömmel 
»étünk hirt arról, hogy Horthy Miklós 
termányzó megengedte, hogy . dr. Bókay 
Zoltán debreceni egyetemi professzornak 
a knrngésuégűgy terén kifejtett három év­
tizede» munkásságáért legfelsőbb elisme- 
«ését tűdtől adják. Két nappal később te 
irat érkezett Lussonczy István főispán 
i'oz az elismerés ludtúladásának továbbí­
tása végett. A főispán felkérte az egyetem 
tenár.sát arra, hogy a Kormányzó legfel­
sőbb elismerését, ezzel együtt a polgár« 
Signum Laudist é* erről szóló okmányt 
ünnepélyes keretek között nyújtsa át a ki 
»álé professzornak, aki három évtizedes 
munkásságával a magvar tudományos 
"Isi gazdagodásához járul* hozzá.

Kedden délután egyetemi tanácsülés ke­
retében kerüli sor ennek a legfelsőbb ki­
tüntetésnek ünnepélyes átadására- A» 
'«lésen a teljes egyetemi tanács jelenlété 
ben dr. Mitrovicv Gyula egyetemi rektor 
erhikw beszéd kíséretében nyújtotta át az 
ünncpcltnek a kitüntetést.

- Örömmel ragadom meg az alkalmat 
mondotta a rektor —, hogy a fcjlünte- 

lés alapjául szolgáló lényekre és eredmé- 
"vekre » mélyen tisztelt tanács és a meg 
jelent kolléga urak figyelmét felhívjam. 
19.39, év nyarán, a tegrettenetesehb gye»’ 
mrnbeteASŐB, • H»lf»«-bl»dl« kór pu»zU- 

tolt VÓUÍ9 Debrecen és Hajdú varwt|y< 
flyermckserngén és ünnepeli kartársunk 
klinikáján 245 gyermek lebegett élet-halál 
közölt, jobbik esetben egy eleien át tartó 
bénaság, vagy a halál között esvén leg­
többjére a választás. Egy emelkedett gon- 
dolkozású ember szívének minden mele­
gével és az orvoetudománynak minden 
iendelkezósre álló eszközével vette fel • 
harcot a pusztító kárral szemben éspedig 
minden eddigi eredményt felülmúló siker 
rel. Úgy hogy a betegek áü százaléka 
teljes gyógyulással. 45.71 százaléka erős 
javulással hagyta el az ágyat és csak 5 31 
százalék maradt a teljes bánaság bilin 
r.sei közt s nem egészen 9 százaléka vesz­
tene életéi * szülőknek százai kísérlek 
áldásaikkal dr Bókay Zoltánnak a mun­
káját. illő hogy a társadalom ée a kor­
mányzat is tolmácsolnia legyen a hálás el­
ismerésnek. annyival is inkább, mivel ün­
nepelt társunk három évtizede áll már a 
magvar közegészségügy szolgálatában, a 
gyermekek ezreinek adva vissza egészsé­
gét és mentve meg életét. Amidőn Kor­
mányzó Urunk legmagasabb elismerésé­
nek bizonyságául a Signum Laudist neki 
álnyujtom. egész egyetemünk. Debrecen 
egész társadalma s minden magyar em­
ber nevében, akik elölt szent a magyar 
gyermek étete *s »gisz'é«« kívánom bw

Március 22.-ón, szombaton lesz- 
Paíaky Kálmán és Hattal Erzsi koncartjr
Világot járó nagy művészeink között 

talán tegísmertebb világszerte Patak? 
Kálmán. Kevesan tudják, hogy mint kar 
rsú kis főhadnagy kezdte tanulmányait 
és két év nuilva már a magyar királyi 
opera szólóénekese volt

Azóta Pataky Kálmán pályája egyenes 
ívben haladt a hírnév csúcspontja felé. 
A bécsi operaház szerxődtetett tenoristája, 
minden évhen 2 3 hónapot vendégeiére 
pel Amerikában. Külföldi újságok a világ 
öl első tenoristája közé sorolják.

A muzsikál kedvelő közönségnek nagy 
ajándék ex a Pataky RaHai - Erdész 
Galánffy est Operái nélkülöző köziinse 
günk elsőrendii művészek«! kap és nem 
mindennapi műsort Szombati műsorán 
Pataky két bájos Schubert dalt, két 
Strauss dalt, aztán a lemezei után már 
ismert eszményien szép Massenet ..Ma­
non" és Oonixetll „Bájttal*’ áriát és végül 
Liszt -. Szerelmi álmái énekli. A műsor 
összeállítás» is híven tükrözi vissza egy 
nagy énekes sokoldalúságát fölényes lu­
dasát

Az est másik szólistája a bájos, szép 
RaHai Erzsi, ki az operattexinpadról ke­
rült »X operához és mint kolor»túr ope­
rai »jubrelt, ma egyediiláll ,Pesten.

Erdész Mihály és Galánffy Lajos Dch 
recenbcn ismert, elismert magyar müvé- 
sz»k Nagyon helye» • Zenekedvelők Kö­

rének terve, hogy idc-szármaxott művé­
szeinket is megszólaltatja.

4»

A Zenekedvelők c IV. bérleti KsljUrs je­
gyek és 40 50 száznlékns keitvazményl 
jelentő csonkabérletck már 1.20 pengős 
részletre is kaphatók a Harmalhy-köny* 
kereskedésben. (Ptac-utea 7

M HtCIVS <1 TG KELL LETET 
BE HELYEZNI A H AGTRÖLCRÖN 

kötvényeket
A pt-nzíie» miniszter rendoTt-«’ 

Kznrint s Magyarországon lévő 
iisszes harlil-ftiíwönköh’ényeket • 
megfí'lelő bejelenttwi nyomtatvány 
kitölt«'.»« mellett, márolno St-lg le’ét- 
I« kell helyezni az ndiShlvatalok. 
toviíhho az Orszáeos Központi TTi- 
telszövetkozet. vldő.kt flókinbézstei 
és azok a vidéki hank fiókok, ame­
lyek a JVnzintézeti Központ ellen- 
órzúse alatt állnak.

METEOR MOZGÓ MŰSORA: 
Szerdán. csütörtökön: rjak felnőttek 

Szerdán — csütörtökön:
Csak felnőtteknek I 

,Z- A FEKETE LOVAS 
I. ró»*.

Izgalmas kalanilordráma 1

repdez.tr
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hírek I

Balogh

közéleti

■*£«£

Szörényi Éva, dr. Mltrovics Gyula egyetemi rektor. <ir. Bessenyei La 
jós és dr. Kiss József tankerületi főigazgató társaságában cserkész.tlsz 

tek vacsoráján az Angol Királynőben

ÜDVÖZLETEKET KÜLD-
MÜVÉSZLE 

A Bthácsy 
raüvész- 

i MóUusz. Har- 
Bőhm, Antaify

kedden
10—13 órain « főispán! biva

böszörményi 
a rossz idő­
véget életé- 

ha jdúbö- 
es gazdálkodó. Míg egye- 

lakásha

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magáuteleliet fogad minden 
délelőtt - - - 
falban.

19M. A
vetf étesopartositáa keretében a m. kir. 
12. kerékpáros zászlóalj Srolyvéról, Zaj- 
gón ét Dóiban menetelt. Útközben Mir­
lon Lajos kerékpárja megsérült, mire 
nerwtt Loaecer Ferene kejékpároesal 
aki a szakasz szerelője solt, lemaradt, 
Am&or azután gyomn kijavították • 
hibát és felzárkózás céljából a század 
után hajtottak, hirtrlcnál 15 ukrán fel­
keld lesből, orrul megtámadta őket. Ke­
rékpárosaink azonban ne.m ijedtek meg. 
hanem bátran és elszántan rávetették 
magukat a támadókra, akiket pillanatok 
alatt leküzdötték és foglyai ejtettek. 
Óért a teliéért Márton é.s Lnnezer ke­
rékpárosok a bronz vitézség) érmet kap­
ták jutalmul.

MÁRCIUS fit
Kárpátalja felszabadítását kö-

JÖN DEBRECENT 
VELEZÖLA PORON. 
György rajzaiból készült 
lapok kaphatók 
mathy. Csáthy, 
könyvkereskedésben. dr. Vértes Bé- 
láné trafikban és ifj, Gyttrky Sán­
dor Kossuth u., Piac u. 87. sr. papír­
üzletben és a Debreczeni ÜJsag— 
Hajduföld Piac utca 5«. sz. alatti ki­
adóhivatalban. Ugyanott sorozatok 
is megrendelhetők.

SzurgOb munka a 10. sz. m. kir. háztartási vándortanfoivani 3 hónapos 
gtudmbzon.v Ukalájábag

Gyógyszertárak éjjeH szolgálata :
„AranvanírvaJ" Bánó -Andor, Piac-utca 

50. — „Reménység" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Gsgpó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés" Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
..Sas“ özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70. sxAtn

elemi 
B F 
elemi 
uyn-

egy vastag zsinegre 
ifire rátaláltak, már

— Sándnrnapja az ügyészségen 
es a törvényszéken. Mint minden 
esztendóben az idén is meleg szere­
tettel és rajongó tisztelettel keres- 
tök fel a karfársak és vezető tiszt­
viselők dr. Mező Sándor királyi 
ügyészségi elnököt és Jeney Sán­
dor törvényszéki elnököt, s őszinte 
szerencse.klvánafuknak adtak klfe- 
ie.aést a Látogatók Sándor napja át­

vezetőkaiméval a 
nóta bili tárnak

— Sándor nap a városházán, 
délben 1 órakor Zöld József h 
mester vezetésével felkeresték az 
tályvezefök és tanácsnokok dr. 
Sándor polgármestert és meleg . 
köszöntötték névnapja alkalmából.
■ kkor sokan gratuláltak dr. Balogh Sán­
dor főjegyzőnek, dr. Baczoni Sándor ta­
nácsnoknak, dr Kupinszkv Sándor tanács 
noknak, Bros» Sándornak, a népjóléti hi­
vatal vezetőjének Sokan keresték fnP jó­
kívánságaikkal Nagy Sándor főtanácsost. 
k számvevőség h. főnökét .aki már hnsz- 
srabb idő óta gyengélkedik. Rajtuk kívül 
még a többi Sándorokat is elhalmozták 
gratulációkkal.

— Dr. Juhász Nagy Sándor egy­
házi főjegyzőt kedden délben a 
tisztelők és barátok nagy serege ke­
reste fel névnapi gratulációval. A 
közszeretetben álló egyházi vezető 
férfiút még vidékről is számosán 
halmozták el szerencsekivánatukkal

— A Debreczeni Újság -Hnldu- 
föld gyűjtése az rtrvíz.károsullak 
részére eddig 179.76 pengő volt. 
Tegnap Daílman Miklós MÁV ét­
terem tulajdonossá 50,Hoss .János 
pofiig U pengőt adományozott a ne­
mes célra. Gyűjtésünk eredménye 
ezekkel ez összegekkel; 232.76

— Betörtök «gr vendéglőbe és kiírni 
tották 9 biliárdasztalt- Banyai Lajoü ven­
déglő.-. Vígkedvű Mihály-utca 67. szám 
alatti vendéglőjét a múlt éjszaka ismeret­
len tettesek feltörték, majd felfeszítették 
a biliárdasztalt és a kózikasszát, s azok­
ból 180 pengőt maglókkal vittek A betö­
rést azonban nem. akarták szárazon meg­
úszni, s érért, elemeitek még L* üveg li­
kőrt. pezsgőt A rendőrség megindította a 
nyomozást a lettesek kézrekerítésére

— A konyhaasztalról ellopták az arany 
karikagyűrűjét Román Félné Gyöngyvi­
rág-utca 5. szám alatti lakosnak. A ka­
rikagyűrű: belsejében ,.D P 1934“ be­
vésés volt

— Naményl Z. Gyorsíró- gépíró­
iskolában úi kezdőtanfolyamra Le­
iratkozhat. Kiképzés, levizsgázta- 
tás, állásbaajánlás. Ratthyány-u. 1.

„Erdély- című színes, hangos film­
bemutató a Déri Múzeumban. A m kir. 
Kereskedelem és Közlekedésügyi Minisz­
térium Erdély északi részének a Magyar 
Szentkoronához történt visszacsatolásával 
kapcsolatban a visszatért területek Iá 
iáiról és kulturális értékeiről színes, ban 
gos filmet készíttetett. Eri » filmet a 
Déri Muzeum előadótermében mutatja be 
március 23-án. vasárnap 3 előadásban. 
\r előadások kerdetr délelőtt II óra. dél: 
12 őr» 30 pere és délután 6 óra. Ar elő­
adások belépődíj mentesek A díjmentes 
számozott ülőhelyre szóin jegyek ar Ide­
gen forgalmi Hivatalban (Ferenc József­
ül 26.1 vehetők at március 20 tói naponta 
10 és ti óra és 16 -18 óra közölt. Az 
Idegenforgalmi Hivatal ezen díjmentes 
.jegyeket a jelentkezés sorrendjébe 
l<>. A jegyeket előadás előtt már 
Múzeum Kapujában ellenőrzik, jef 
kill még :l múzeum épületbe sem 
be senki. Polgármester.

Kedden 
polgár- 
ÜffTOSZ- 
Kölcsey 
svakkal 
TTgyan-

— Sándor és József nérrot a KlE-ben. 
Fiatalemberek vidám csoporttá gyűlt 
egybe 17 én, hétfőn este 8 órakor a KIÉ 
egyik barátságosan berendezett társalgó 
szobájában, hogy meghitt baráti körben 
ünnepelje meg a Sándorok é.s Józsefek 
névestéjél. Az ízletes vacsora é.s családias 
jellegű műsor melleit mindenki kelleme 
sen szórakozol. De azokról a barátaikról 
sem feledkeztek meg a fiúk, akik elfog­
laltságuk miatt nem vehettek részt ezen 
az alkalmon. J'dvorlő levelezőlapokon 
juttatták el az illetékesekhez ^kívánsá­
gaikat. Sándor és József tagjainak ezúton 
is jókívánságait küldi a K1E.

— Kerékpárlopások. Gyúró Lajos férfi­
szabó, Rákosi Jenö-utca 2. szám alatti 
lakos feljelentést tett ismeretlen tettes el­
len, aki 140 pengő értékű „Via rex" ke­
rékpárját az utcáról ellopta. Ugyancsak 
elemeitek Járó Sándor raktári munkás, 
Kórház-utca 1. szám alatti lakos 118 
pengő értékű .Kühne Super" kerékpár­
iát a Vigszinhás mozgó előcsarnoka elöl.

— Adományok ar árvízkárosultak ré­
szére. Az árvízkárosultak megsegítésére a 
legutóbb a következő adományokat fizet­
ték be a főispáni hivatalhoz : Takarékos­
ság 50, debreceni Pipóhegyi állami 
iskola növendékeinek gyűjtése 10.10, 
baráti társaság 10, nyulasi állami 
iskola Vöröskereszt csoportja 33 13, 
lasi állami elemi iskqla tantestülete 12 
pengőt.

Mulden hazafias kereskedőnél 
kaphat renülőhéiyeget.

— Felakasztotta magát egy 
gazdálkodó, mert elkeserítette 
járás. Tragikus módon vetett 
nck hétfőn délután Oláh Imre 
szörményi 45 
dűl volt 
felakasztotta magát 
halott volt. A csendőrség vizsgálatot indí­
tott a rejtélyes öngyilkosság ügyében s a 
vizsgálat eddigi eredménye szerint állí­
tólag azért váll meg az élettől a közép­
korú, szorgalmas ét- dolgos gazdálkodó, 
mert elkeserítette a rossz időjárás. Több 
szór hangoztatta ismerősei előtt, hogy me­
gint veszélyben van a jövő évi termés, a 
víz sokat pusztított a vetésben s ha most 
.*< m lesz jó termés, nem éli fúl Valószí­
nűnek tartják tehát, hogy ez ösztönözte 
a derék gazdálkodót az öngyilkosság elkö­
vetésére. Temetésére 
délyt adott

A Maijyar Élet 
Pártiénak hírei

KÖZPONTI PARTIRODA í Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt MoeUlb 
lauéesadó Irodájában feleket fogatfJRik 
éa kérvényeket átvesznek minden kcür 
•fen és eaütórlökön déle lóit 
óráig. Telefoni 2»-23,

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:
István fogad minden vasárnap II—12 
óráig a pártiroda helyiségében. ’

A MAGYAR . ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE ar Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
H— 1 óráig és délután 3—9 óeálg.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
(sülrtrlőkön déldttt 19—12 óráig

PÁRTNAP minden hétfőn délután 6—8 
óráig,

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 6 óra Só perelő! ? óráig » 
kör pont! párttrodában.

I CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
fiiniiuiiimiiiiiiiiiniuouiiuiuuiinüniiniiiiiiiiiii^

Csíkos Ilonka
■ 0

Kiss László
fo r ga hniadób i vata i i gya k o mok 

HajdúJiadház jegyesek.
(Minden külön értesítés helyett.)
-------------- ---------- --------- ---------- -
— Dr. Nagy Sándor vármegyei 

főügyészt sokan keresték fel ked­
den gratulációikkal névnapja sikál, 
máiról. Ugyancsak sokan gratnlí'. 
tak dr. U.Mrosy Sándor főispán, 
titkárnak is.

— Ma déíntán ö órakor a Kot^utii 
ti feni teTtinlomhan a szokásos szer­
da délutáni evaiwólizáló összejöve­
telt megtartják. Az egyházrész ve­
zetősége ezúton Is szeretettel hívj:, 
az érdeklődőket.

A ^F ERENCZ JÓZSEF“4 KESERl 
VÍZ régóta klbínően ■ bevált bárt.zr», 
megrögzött székrehedésna, és anneV 
mindenféle káros következményeinél; 
biztos, enyhe és gyorsan ható terméstr 
les hashajtó, mely uámos betegségnél.»» 
emésztést javítja és az étvágyat fokozza 
Kérdezze meg orvosát!

— A Ristempiond Egyházrw 
központi bibliaköre ma. szerdán dél 
utón ß árakor az e.gyház'tanácster­
mében öisszejövetelt tort'

— A Debreceni Orvosegyesiitót 
március hó 20-án. csütörtökön dél­
után 6 árakor a 'Rpliklinjka tantér- 
tőében tartja VTI. tudományos 
ülését Tatár Jöasef és Kovács Fe­
renc bemutatással és előadással 
szerepel a targysorozatop.. Az ülést 
pontosan 6 órakor kezdjük.

— Módosították 8 távbeszélő díj 
szabást A kereskedelmi’ miniszter 
nek a hivatalos lapban megjeleni 
rondéJete módosítja a távbeszélő 
díjszabás egyes tételeit- A rendelet­
ben, amely március 15-én lépett 
életbe, a miniszter a innltipíex- 
t e ridszor ü a1 k ö^pán tokra szék ré- 
nyenként megállapított 140 pengd 
használati és fenntartási, valamint 
100 pengő fenntartási dijtete.lt hatá­
lyon kívül helyezi. Az ilyen beren- 
dezések diját a .jövőben a postave- 
zérigazgatóság fogja esetenként 
ntegsillanitani.

Ar. Ungarn marclu«l száma 
közli a pesti Német Tudományos 
Intézet megnyitásának anyagát: 
von Erdmannsdorf német köved 
Tardowski rk. követ. Zsdiltzsch ál­
lami itkár. TTóntan kultuszminiszter. 
Schütz rektor és Freyer professzor 
beszédét és előadását Rád var Tsi- 
ván a magyar-német soréfcözösség- 
ről. Fáikért Gézái a magvar-japán 
kulturegyezményről irt, Révay -L>- 
zsvl' a jiigfi-zláviai magyar einlék'*- 
ket, Biiócz Elemér a magyar és né­
met szociálpolitikát ismerteti. Lám 
Frigyes és Reittemé podhradszk' 
Elza magyar klasszikusok Versei bél 
fordított. Gazdag képanyag és mű­
melléklet egészíti ki a Pukánszky 
Róla szerkesztésében megjelenő fo­
lyóiratot Ára egy pengő. Kapható 
mindenütt: IBUSZ-paVillonokban, 
újságárusoknál.

Poloska, svábbogár, rtiszH 
moly, hangya, egér, patkány, tyúk, 
állati-növényi tetvek. gombák irtá­
sát jótállással vállaljuk, Féregirto 
anyagokat árusítunk. Lakását meg­
vizsgáljuk. — Féregirtási munkát 
diszkréten végzünk. No tűrje laká­
sában férgek garázdálkodását, élel­
miszereit összejárják. bepiszkítják- 
Szabados Gyula féreg- és hernjó- 
irtó vállalata, Debrecen. Cserepes 
ii. 4. Telefon: 26-30.

— Hidelmény. Értesítem az érrlcklödő- 
kel, hogy március 21-én délelőtt 10 óra­
kor a bánki erdfihivalalnál tárolt f800 
drb kéve tengeriszár nyilvános; árverésen 
•1 fog adatai- Polgámiesl«r.

dijtete.lt
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GyAszrovat SZÍNHÁZ
Ralhorv Frrsnene Tekeze* Juliánná 
tnnak 88».. ávétou elhunyt. Tameiese 

...^törlőkön délután fé’három órakor lesz
KóitemMb ravatalozójából, Ar. al 

. ,,,iytban Báthory Ferenc faeeztergályoa fo
i »M gyászolja. Temetését. Fehértói vál- 

ii;ta végzi.
rgrteí Pelsőwr Péter ny. pof tanító 

,s evéé korában elhunyt. Temette« szer- 
, „ «JÄntt.n fél 5 órakor lesz a Köztemető 

If h ravatalozó termőből rét. szertári«,• 
,,j lAkás : RigÓ-útcn 23. Pusztai tömet- 
lépési intézet.

Fajit» Pániéi ny. mór. fomotdonyver/dő 
v‘, é,<>« korában elhunyt. Temetése ceü- 
torlM.on délután fél 5 órakor lesz a KBz- 
Kinetö TI. á. ravatalozó terméből ref. 
, crfartésMl. Lakta : Sroboszlaí-út 10. 
Pusztai temetkezési intézet.

ld. polgár Vazendi Pál

(óijbirtokou 68 éves korábaa ul- 
hunyt, Ttmeieeo pénteken dél­
után 2 órakor lesz » Köíleruotu 
öfsrravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
.Gvászolják ■ .bánatos felesége, 
(:j.:nnrkoi. vejéi, menyei, nno- 
kb, eógornójt'i.^lásrai te a kiter­
jedt rokonság.. Lakta . Marótby 
i'iyörgy-nüyi art. Temetését a

Gehaue.r cég rendezi.

hanti Horthy Dezső 
ny to- kir. dohán rbeváltó fel 
ugvfló csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető 2. fi. rava­
talozó terméből. a róm. kát. egy­
ház szertartás^ szerint. Gyászol­
ják testvérei özv. jeddi Fejér 
Lajoané szili honfi Horthy Ilona 
óit'.- mindszent.ipÁti Oudinzzky 
Jánosné szül htmli Horthy Oi- 
ryrtla, valamint (inokahugni ”■ 
iiriokaöez'wi. Temetését a Gehauer 

pég rendez!..

“gyház szertartása szerint. Gyá 
síül iák : leányai; Kovát* Kató 
nevelt leánya Mihalidesi Karoliu 
.lakás: Budapest, Andrássy-út 
:Ml. II, 11. Tometivét a. Gebauer 

rég rendezi

0' Vargha Jánot 
anyakonyvvezeiö helyettes 38 éves 
korában elhunyt- Temetése pén­
teken délnlán fél < órakor lesz 
a Kőelemeid diszrávalalozó ter­
méből a ref. egyház szertartása 
rzerint. f«kú • Vezhőczy-utea ti 

Oanké temelkvMsi »áll’tet

Március 27 én lest a várisi 
kíMevülés. Debreoen s?w kir. vúros 
tó^vÁnyhatosútfi l>lzfttWií<a március 
'-O-áy* tervezte a WV-íyyftl^ tnefftor- 
tásdt Közbejött akadályok miatt 

winban eg a dátum megváltozik éfi 
> oószl.nüleg 27-án lesz a közgyfi i's, 
népedig délelőtt a kim’ülés- « 
délután a közgvü'ős. A közgyűlés 
"ipi rend ión időszerű kérdések cs 
h.'ilerdlhalat.lfin ügyek «szerepelnek.

NI nr» akadály« tárnád »aövnlfovg« 
Ion» megindulásunk. A gyáraknak febr 
-'S-ip kellett headniok te árkalkulációt s 
:"0( ruiyihen az árkormányhlztosság nem 
l-tt észrevételt, a kalkuláció alapján for- 
; ’lomha hozhatják a »zövelukot. A nagy- 
I ' rcskedök árszabására pádig * tevaly 
'•sszel megjelent rendelet «« idén ismét- 
•rkadA tehát semmi akadálya annak, 
hogy a lovasai szövetek forgolomb* ke*

Debrecenbe érkezett Klao Söndor, 
aki lábbal festi képeit

ár érdekes festőművész az egész világon nagy feltűntet és sikert arntoú türelem 
met szerzett, csodálatos képességével

Érdekes vendég arkeeeH a minap 
Debrecenbe. Klao Sándor a világszerte 
nagy feltűnést keltett és érdeklődést ki­
váltó erdélyi festőművész hozta el festmé­
nyeit, hogy Erdély északi részének vissza­
tért után először Debrecenben mutassa be 
bámulatrakeltő tudásának eredményeit-

Klao Sándor nemcsak mint festömű 
vész emelkedik ki a hétköznapokból, ha­
nem azáltal is. hogy nagyszerű festményei! 
nem kézzel, hanem lábbal festi. Az első 
pillanatra szinte hihetetlennek látszik ez 
a tény, a körülmények és az előzmények 
Ismeretében azonban minden szemfény- 
vcsztésszerú látszat lekopik a róla allio 
tott hiedelemről. Klao Sándor már hosz- 
szab bidö óta festeget. A világháború kitö­
rése előtt kézzel alkotta müveit. A nagy 
világégés közepette ó sem maradhatott az 
ecset mellett, bevonult és már 1914-ben 
heves ütközetekben vett részt. Az egyik 
offenzivában súlyosan megsebesült és 
gránátnyomást szenvedett, minek követ­
keztében kezei örökre felmondták a szol­
gálatot.

Sebesülése után keze állandóan reszke­
tett s így vagy fel kellett hagynia a mű­
veszettel, vagy más megoldást találnia. 
Hihetetlen nagy akaraterővel, hét eszten­
dei állandó gyakorlattal sikerült jobb lá­
bának izomzatút rendkívül könnyeddé vál­
toztatni. Az esetet két lábaojja közé véve 
festette meg első, nagysikerű müvét Klao 
Sándor ... A többi aztán magától jött .. ■
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Albrecht bajor herceg .< napokban 
levelet intézett Popovits Gypla vadászati 
igazgatóhoz, amelyben érdi kiadott a hot 
tobágyi vadlihavedáíMt tóhetőjégei folfü 
és megkérdezte, hogy mikör jöhetne a leg- 
alkajtnastibb időben a ITortobágyra. Popo- 
vits Gyula táviratilag értesítetté a bajor 
herceget, hogy jelenleg jó hiftásplj van ■* 
libáknak és. a vndász.iitl százon a köríilmé- 
tiyiklier, kúpost kielégítő így a napokban 
várható Albrecht bajor herceg megérke­
zése.

A mérnökük adMtainok hr.ieimte*» 
Az iparügyi miniszter a 'raalolns köz­
löny mai számában közzétett rendeleté­
vel f rendelte, hogy a magyar nllrim te- 
rliiit.n lakó mindazok a személtek, akik 
valnmely mérnöki rím használni ára i<>- 
posaltak, a rendeletben megbatározott 
.idatokat április 3-ifc jelentsék be. Mind­
azok a bejelentésre kötetezntetli’k. akik 
a kitöltendő nyilvántartási ív. 1 legkésőbb 
niórrius 22-ig — w vissracsato t keleti és 
erdélví területen legkésőbb március kl-ig 

hnalalból nein kapják meg. sürgősen 
igényeljék azt e budapesti mérnök, ka 
móritól (Budapest. V„ 5za>ói-u. -I. A 
vi.«siacsatol| keleti és erdélyi terilleteK 
lakói az alispán és polgármestertől >s 
igényelhetik. Mill

__ 15O.0ÚÓ tetefonütlnm»» ’»n mar 
MagyarnesráRon iMVS) k ppstavezérigor- 
gatóság legutóbbi jelentése -zerint mint 
cgv két hónappal ezelőtt 15Ó.IM0 távbe­
szélő állomást tartottak nyilván, ami ed. 
dig a legnagyobb szóm n magyar posta 
történelmében.

IIhIhIon wereTHwHIenség ar 
üllői-útón. ILiMJófi Hrerencflátlen- 
tao fÄrtdnt a hii<)nne.s-ti üllői-útón. 
Vz nfte«fen Hornvák Tstvn.n ötven- 
nAtjvőves kocsis vezette otryfogatú 
loioiskoesiiííf. ttioIv ládákkal volt 
rvtererakva. A szúllítita köz.b“'t a ko­
csiról et-’v Mila M'velt. Hornytik 
otthamla a lovasszekerot ós vissza- 
nionts hogv a leesett lédiit felvegye. 
Közben a ló valamitől tnetzbokroso- 
doll A« vari iramLtn vút’tat.ni kez­
dett. IltfVHn.ukkor liaJteit az úttes­
ten ITrik Sóndor őlvonóves eszter- 
■vfilvtótseírtu]. keróknárnn. A im'tr- 
vadnl'b ló Vlrikot mintegy ölvén m" 
térén vonszolt« nwttfával. A sze-ren- 
atatlorufóinck szemtannjn volt Hal a 
Siinrior .kertK'sszleRón.v, aki ufóiul ve­
tette magút a vad Iramban szjignl io 
lónak és sikerült is azt megfékeznie 
Mire Ballúnnk a lovat sikerült 
megállítania Hlrlk HÓrtlóselbe bele­
halt. IJlrlk ho1 ttestét a törvényszé­
ki Ixmolani intézeti«' száilitotiab. 
míg llornvók Isván kocsiul w.zcil. 
mert őrizetlenül Imgvta lovát, elő- 
Állították a HMulőrsógre. nwíjfl k>- 
liallgatása utón elbocsátották. <lo az 
ej járás mouindllU ellene.

A hírverés szárnyra kapta nevét, srvnvé- 
dót Jelentett, meg a festményei is min 
den kritikát kiálltak és Klao Sándor egy­
szerre neves ember lett

Ausztrália kivételével bejárta az «gas» 
világot, nagy világlapok cikkeztek róla 
Felesége szerkesztőségünkben is bemutatta 
azokat. Legutóbb a „Wiener Bilder“. 
-Róma“, „II Gazella“. „La Voce de Bw- 
nemo" című lapok írtak meleg sorokat 
róla. Az egyik római lap kihangsúlyozza, 
hogy az érdekes művész román útlevéllel 
csinált propagandát Olaszországban * 
magyar művészetnek.

Klao Sándort és feleségét a lengyel ha 
ború kitörése Olaszországban érte. Haza­
utaztak a románok által megszállt Erdély­
be. ahol pár kiállítást rendeztek Aradon, 
Temosvárott. Bcsszaráhia megszállásakor 
éppen Kolozsvárott tartottak kiállítást. A 
román kormány az előrevetődő események 
tudatában letíllotth kiállításukat Kteo 
Sándornak össze kellett csomagolni o 
festményeit és Jobb időket várni. Ez nem 
is késett. Kolozsvár újra magyar lett s 
most az érdekes festőművész Debrecenbe 
jött először, hogy itt mutassa be művésze­
tét

Az érdekes művész Széchenyi-utca 27. 
szám alatt tart műtermi kiállítást. Meg­
nyitása iránt nagy volt az érdeklődés. A 
tárlaton főképpen tájképek szerepelnek, de 
van néhány sikerült portréja, csendélete 
is.

«oao «<=»■<=> BOB o«o»o
VERSEN YT ARC, YAI.t.S

A LÉ ! AI-ITTI TANTERMES. 
TANITOLAKÁSOS ÉPÍTÉSRE

Itebrrccn város óltel » I.élai-uton •-,»< 
t( iidö egv tantermes fanftói lakásos >1' 
melléképülettel ellátott új álami, elemi 
népiskola építésével kapcsolatos I. I'öld, 
köm., »zig., tmrk. stb., H ács. III. bádo­
gos, IV. tetőfedő, V asztalos. VI. Inkolos, 
Ml mázoló, Vili, üveges, IX. vu.szonre- 
<lőny, X. kályhás. XI. kútfúrási. XII szó 
bafeatési, XIII. berendezési munkáknak 
vá'lalatbaadásőra nyilvános versenytár­
gyalást hirdetek.

Az építkezés költségei bbtoiűtva van­
nak. A közismert anyagbeszerzési nehéz­
ségekre tekintettel n város fenntartja 
magának a jogot, hogy a munkák odaíté­
lését é» vállalulbaadásál mellőzheti.

Az előirt, oktnánybélyeggel ellátott, 
szabáyszerüen kiállított, összefűzött, sa­
játkezűié# aláírt és a hátlapon cégszövc 
ges pecséttel ellátott ajánlat : „Ajánlat a 
I.élai-úioH építendő tgy tantermes tani, 
tői lakásos, melléképülettel ellátott új 
állami, elemi iskola építésével kapcsola­
tos ..... munkára" felírató, pecséttel 
lezárt, sértetten borítékban elhelyezett 
ajánlat 1ML évi óprllls hA 3-án eatltürUI 
kön délelőtt 10 óráig Debrecen város 
közigazgatási iktatóhivatalábe nyújtandó 
bo vagv oly időben adandó postára, hogy 
a jelzett határidőig az ajánlat az iktató 
hivatalhoz beérkezzék.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon na­
pon délelőtt ti órakor nyilvánosan bon 
tótnak fel a városháza kistanácstermében 
amely eljáráson ajánlattevők, vagy azok 
igazolt kénviselői jelen lehetnek.

A jelem kivonatos versenytárgyalási 
hirdetményt kiegészítő részlete» verseny 
tárgyalási hirdetmény, valamint az ajan- 
tali és költségvetési űrlapok a kiirt mun­
kákra vonatkozólag » műszaki ttgyosz- 
tó.lynál (Csppő-ntea SS. 11. e.m. 13. sz.) 
kisiparosok által díjmentesen beszerez- 
hetük. . ...........

\ tervek megtekinthetők és Iclvilőgo- 
sílás nyerhető n műszaki ügyosztály ö 
számú hivatali helyiségében.

Polgármester.

- Fiaink ptlotaktképi'^re úMot- 
ztink két fillért! Kérjünk repülő- 
bélyeget

- Emelkedett nt árindex. A tn. 
kir. Köxnatltl Hlntlsztlknl Hivatal^ a 
következő fitaHÍRztikal adatokat köz­
li február hóról: A nagykeretskednl 
nil ár indexe, az 1920. évi árukat 
százzal véve, e^yenlőtieJk. fel/rn.úr 
végén I11.2 VÖlt az előző havi 109 2- 
rtl szemben. A lótfemiturtusi költsé­
gek indexe az 1913. évi árakat «zúz­
zál véve egyentonek. február végén 
lakbérrel együtt számítva, elő­
ző havi 118.9-f‘l sztsntben 110, lak­
bér nélkül szátnitva pedig az előző 
tuitii 12f).2-el szómban 129-1 rn '

s7.1 AHA71 MŰSOR l
Szerdán este Ar ördög nea> Ateatk
LsÜtörlökön este : Knl»nd.
Péntek délutón : Bltanr Fillére* elő 

adó*.
Pénteken este i Re«»«»« vansore Twr«r 

Ida vendé^játeke.

A SZÍNHÁZT iroda jelenti >
M» este kitekivánetre -A» ördög nem 

»lertk" simrt pompás, ereltemce Vaeeery 
vígjáték, a sreron kimegtiló «iker* k* 
rül srinre A itóluiAni „Biróne“ IfjdUtp 
előadásra elővételben »Ifoin'Olt minden 
jegy, fsry a süínhójt pénteken délolór. 
ugyancsak fillér».« helvórakke! hm»' 
műsorra tűrte a legstebb magasé törte, 
nelmi drámát.

Csütörtökön este Murai Sándor gvo 
nvörü színműve, ar utóbb’ idők teffnn 
gyohb »rinjtedi sikere, a -Ratend“ kerül 
utoljára eltadiiara.

Jön péntektől Túra» Ida reyik te«”» 
gyogóbb Kzxrepében. a -l'rresöa vecanra" 
c.' vígjátékban, mely a budapeatt Vígérín 
húrban került négy »ikerrel eltadtara.

MOZI
ÉJSZAKA KEZDŐDÖTT. (A 

filmarínhój! nagysikerű amerikai ftlmb» 
mulatója.) Telt hálák mellett mutatta b' 
a Hungária filmsrinhór kedden nagyt’r 
ni amerikai filmjét ai „Éjsiaka kérdő 
dölf -et, A körönasta nagy' érdeklődé’’ 
égésiéit érthető, hisren Cliarle« Boy**’ 
nek » darab fősrercplőjdnek játéka míp 
dérikor élménysrámba megv. De korául 
sem merítjük ki a darab értékét, midőn 
reá hivatkozunk, mert ez a darab »re 
reticsésen egyesíti magában az iroerikv 
filmgyártás kiválóságait Bűnügy é‘ 
sztireínm halad végig a darabon, a bőst 
szú rid ■gt-n. hamis váddal akarja egy 
mástól elválasztani a szirre.ImeS’két, t 
sors ar,ónban a válságos pillanatokban 
ae igaz ügy javára ítél. A film legklma 
gaslóbb része az a tflmegtelenet, érikor 
egv jéghegyre futó hajó 3öó utasa kél 
ségbeesclten leidül az egyetlen menedék 
a mentőesónnk felé Ugyanitt meghátA-és 
megrázó módon jut kifejezésre a «zérel- 
mesek egymáshoz való ragaszkodása, 
mely szembe mer nézni, a biztosnak lát­
szó halállal Is Alattuk szól a kétaétfb' 
esettek gyásrém-kr, de 6k mit sem fö 
rődve a közel fenyegető hajnttal, gyér 
m’-kkoruk és szerelmük emlékein át te­
kintik a világ múlandóságát és kicsit"’ 
végeit. A sűrű kődüttr tengert néhó’n 
nagyszerű művészi felvétel igyekszik ,fe 
zókellefní. A rendezés ötlete* As most >» 
teriogat Újdonságokat a néző «lámára 
A mellékszereplők hetvenkinf a főhősök 
ke! egy szinten mozognak. Aki szereti » 
sokoldalú, érdeklődésüket állandóan te- 
kóló filmet, annak bátran ajánlhatjuk az 
.1 jsznka kezdődőit -ct. A kísérő műsor 
a legújabb világeseményekről és aktnál!« 
dolgokról tájékoztat.

SPORT
ÓRIÁST KÜZDELEMBEN 8tő-«A 

VERTÜK A NAGYVÁRAD! ÖKÖL­
VÍVÓK AT

Remek sportot hozott > vasárnap! 
Nagyvárad -- Debrecen városok köiő'tl 
ökölvívó verseny. A verseny előtt finn* 
pélyes zá.szlóc.sero volt. Fűz Antal tan­
ügyi főtanácsos meleg üdvözlésére * 
nagyváradiak nevében Farkat! t-őjoz 
mondott meghatott köszönetét. A »«r 
közéven a debreceniek A:A arányban meg 
érdemelt győzelmet aratlak. Dénp* pon 
tozássnl győz Dzurik ellen. Dargt (Dl 
győz Ffllöp ellen. A második, de khl* 
nősen a harmadik menetben a nagy ’á 
rndi elkészül erejével, azonban kitűnően 
állja a a kiütés elmarad Vécsi fölénye 
sen győz B nála 1 kilóval nehezebb nag' 
váradi Rozsa ellen. Hatalmas horogüU- 
»»I rendre betalálnak ellenfele állóra - 
Rodó (N) győz Kovács ellen. A« első me 
nelhen egyenlő a küzdelem, a mósodit’ 
é» harmadik menetben • váradi Jobb»« 

■bírja az iramot. Eperjest (D) hatalmas 
íólénnyftl győz Sere* ellen. A menet vé­
gén ellenfelét erőfölény miatt teléptetik 
Kiás (Dl győz Fogel ellen. .A második 
menetben Ktes néhány «űtvdnbó (óbb 
horga beszalad ellonfcte áliára, «k! fel 
adja a kilálástalnn harcol.

Az est legnagyobb mérkőzésén a várad’ 
Gál kiütós»el győzött Bodnár ellen. 8r* 
dfllotes iramú kezdés után Gál megingol1 
de a második menetben erőre kapott, - 
sorozatos támadások utón *‘gs hatalmas 
jobb horoggal eldöntötte a küzdelmet

sporthírek
I Mii jelölik ki ■ DVSO-WSC Magyur 

Kupa-mérköaéa játékvezetőjét *• a part 
jelzőket. Vasárnap szünetetal fognak < 
i.^W’ki küzdelwzk. az rg**» -onalo* A'
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így AMbadcU vélt napon és résiben » 
k*»ddi ünnepen 32 csapat, köröttük a 
DVSC is Magvar Kupa-inéikőlést vív 
Vasárnap a Stadionban a Wekerletelrpi 
CS t látja vendégül. A mérkőzés köze­
lebbi időpontja felől meg még nemz dön 
lőttek. Valösxfnúkg úgy fogják intézni, 
h'-gy a belgrádi kÖlvi Ütésével ne ütköz­
zék egybe. A játék vezetőt es a partjelző- 
Kcf ma fogják kijelölni.

Szent laűzJó Kupa-mérkőzés. X debre 
tini fémipari szakiskola válogatott fut­
ballcsapata vasárnap Szent László Kupa 
mérkőzés keretében a hajdúböszörményi 
..Bocskai** gimnázium csapatával méri 
össze ért jét, minden bizonnyal a DVSC— 
WSC chjmérk»»zéseként.

Szombaton délután rendezi meg a DTE 
Dcbrrrm saros női egyéni bajnokságát. 
A versenyen ;gcn erős küzdelemre van 
1 il.itás A DF.AC és DTE tornászbajnok- 
nöi teljes számmal indulnak

A DTE birkózó sz.aknsztáKa ma este 
fél x órakor tartja alakuló közgyűlését, 
amelyre a birkózni óhajtókat tisztelettel 
meghívja az Elnökség. Szakosztályvezető

Nem lőtlrk laxárnap gólt az éllovasok 
'•ni az NB 1 ben. *em az NB II ben. Az 
I-brn változatlanul Sáros» és Zsongellér 
vezet 18-cal, utánuk következik Szabad­
ka» és Turay II (16). továbbá Berecz (15) 
Bene és F»nta (14). Az NB 11-ben hárma, 
holtverseny alakult ki az. élen. Egy for- 
min >d gólt rúgott Sidlik. Moór és Peré- 
nvi *(>anz|. 16 gólos: Tóth (Ózd). 15:
Tolvaj (Lainpart), Jávor (Pereces), Kéri 
M.O'AG). Balázsházi (RSEl.

Két DVSC-játékos m hét 11-éhen. Va­
sárnapi játéka alapján két DVSC-játékos 
k» rült be az NR II mullheli legjobbjai 
közé : az első csapatba Csókái és a má­
st .ilkbr. Kristóf.

Eddig 10 nemzet nevezett be a buda­
pesti ER-rr. Április 29 én Budapesten 
rendezik meg az ökölvívó Európa Baj­
nokságot. Erre a németeken és olaszokon 
kívül a jugoszlávok. dánok, finnek, své­
dek, norvégok svájciak és a szlovákok 
npvezt.’k tu* összesen 60 versenyzővel a 
mieinket is bt eszámitva. Lehet még szá 
ndtan» a franciák és esetleg a románok 
benevezésére

TERMÉNYTŐZSDE
Ar ünnep előtt it egyik mezőgtrdasagi 

testület tájékoztatót adott a mezőgazda 
sági helyzetről, de mi'el az abban fog­
lalt adatok a februári helyzetre vonat 
koztak, ennek következtében a jelenlegi 
télies időjárás hálásától nincsenek meg­
bízható hírek a piacon. Remélik ugyan, 
hogy a hideg nem tett kárt mindaionál- 
la’ az üzletkötésekben tartózkodás nyíl 
vánul meg.

\ hüvelyesek forgalmát kissé emel le 
vidéken és helyben az a körülmény, hogy 
a márciusi átvételi árak 20 fillérrel 
emelkedtek. Rabfajtákból elsősorban a 
Dunántúlról érkeznek ajánlatok, egves 
minőségből a Nyírségből, a lencséből pe 
dig a visszatért Erdélyből. A jegyzések 
különben ma is az egész vonalon válto­
zatlanok voltak.

Debreceni állatvásár. Felhajtás lo 280 
eladás 101 drb. Felhajtás szarvasmarha 
850, eladás 551 drb Arak : vágómarha 
jóminőségíi 56-86, közepes 44—56, si­
lány 33- 11. borjú 80 -130 növendék 
marha 18 --68. tinó, ökör 71 90 fillér, 
fejős tehén 310- 580 P, súgó ló 57 —148. 
silány igáslő 95— 200. közepes igásló 200 

360. jó igásló 370 • 580 P. Az irányzat 
lanyhuló.

Debreceni serlcsvásár. Felhajtás kövér 
3 eladás 3 Felhajtás sovány 569. eladás 
237. Arak : szedett nehéz malac 156. sze­
di It silíny malac 132. sovány koca 150 
160, süldő 160 180 fillér, választott ma­
lac párja 36 —48 pengő.

Kiadó lakás
2 »zobás

Piaci

MEGHÍVÓ

2 ernba.
konyha és egyéb mellék­
helyiségekből álló laki­
április f-rc kiadó. Buv. 
l.-r ulen 7? szám 1-97

Kiadó lakás 3-4-S 
szobás

.Négy szobát» 
modern lakás,, központ' 

fülessel május 1 re ki­
adó. Ctm a kiadóban.

1301

Ajánlat

Akác azolokaro 
meg korlátolt mennyiség­
ben. akác forgács 100 kg 
3 P-cit kapható. Tímár­
utca 11. Telefon ; 30-68.

1288

Nagyon szép 
tck. minden fajtából 
gyümölcsfák megérkez- 
kapható, Kálvin-tér 9.

1302

Baromflpiae :
Csirke parja 4.60—ŐJM)
Tyúk párja 6 00-12 00
Kövér kacsa 2 60—2 80
Kövér liba -'50—2.70
Pulyka -'60
Tej literje 0.28
Tojás darabja 0.08—-0.10
Vaj kg 4.80
Túró 0.60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségpiac :

árak
Ella rózsa ni;
Fokhagyma 0 M<y_p
5 öröshagyma kg

0.30—0.36
Kelkáposzta

0 12—0 21
Karalábé darabja

b.06—0 in
Savanyú káposzta

0.20- 0 26
Bab. libamáj n fio
Fehér apró (jjjo

Zódscg cs 0.06—0,10
Zeller db 0 03—0.1?
Torma kg 0.">0—1.10
Vörös káposzta drb 

0.10—0.20
Cékla kg o.t? -0.20
Rurgonva kg 0.12—0.14 I
Giit Baba Olt I

Gyiimöle.spiac :
Alma kg 0 60--1.60
Citrom db 0.07- 0 |o
Dióbél 4 80-5.20
Narancs kg 1.30 - 1.60
Mandarin ks i :,o

lakás -és szoba­
kereslet

I «ramssrssaswasas«.

Eladó náz

A ónkért,
Ljkcrt, Sestakrrt részben 
2 szobás lakást mellék- 
helyiségekkel április 
vagy május 1-re keresek 
pontos fizetéssel. Érte­
sítést István malom por­
tásához kérem 1285

ELADÓ 
Budai Er-salás utca ál. 
számu kétszobás, előszó 
has, kéiiyehnes, családi 
ház. 74 j

Az Ml Tist.a-esoporljának állása a *r.-
'árnapi forduló után a köve Ikezö :

1 DVSC, 17 13 2 2 61:25 28
2 MA VÁG 17 13 — 4 60:20 26
3. Lampart 17 12 2 3 57:28 26
4 6. MOVE 17 8 4 5 43:30 20
5. Ganr 17 8 3 6 46:29 19
6 Pereces 17 8 2 7 57:31 18
7 B. Vasút 17 7 4 6 42.45 18
8 Husj 17 7 3 7 43:39 17
9,8.1g, SE 17 7 2 8 40:47 16

10 Misk. VSC 17 í 2 9 44:35 14
11. Rákóczi 17 ä 4 8 34:44 14
12 K.ssai AC 17 5 4 8 33:47 13
13 T Előre 17 2 4 11 19:51 8
1< Máté.sznlka 17 — 1 16 12:120 1

Két büntetőpont levonandó.

Közgazdaság
Ml UJSÄG A BUDAPESTI ELELMI 

SZERNAGYVÁSARTELEPEN ?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővá­
rosi jelentése szerint március 7-től 13-ig 
vasúton 249 vagon, továbbá 160 teher 
gépkocsi é.s 335 lófogalú kocsi érkezeit 
vegyes élelmiszerrel, valamint 763 ketrec 
élőbaromfi. 290 mázsa vágott baromfi és 
1190 láda tnjás. Az. élőbaromfi és tojás- 
felhozatal emelkcdeft, a vágott baromfi 
felhozatala csökkent. Az élőbaromfi pia 
ron az árak tovább szilárdultak a vágott 
baromfi piacon a szilárdulás nagyon 
erős A tojáspiac árai a nagv kereslet 
folytán szilárdan tartottak voltak. A zöld 
s»g- és főzelékpincon az árak nagyjában 
változatlanok, kivéve a melegágy! sóskát 
amely 60—120 fillérrel olcsóbbodott kg- 
kint, míg a paraj ára a hidegebbre for­
dult időjárás miatt 35 fillérrel emelke­
dett. A gyümölcspiacon közepes forga­
lom mellett az árak általában nem vál­
toztak. A közönséges alma ára 20 fillér- | 
rt\ a sárgáikéi» narancs ára 4 fillérrel 
emelkedett kg kint |

A Gazdák Sütödéje Rt. debreceni bej 
cég 1941. évi március hó 29 én, délután 
5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a 
Böszörményiül 15. sz. alatti hivatali he­
lyiségében, amrlvrc a 1. Részvényeseket 
li sztélét tel meghívjuk.

Debrecen. 1941 március 19.
Ar, igazgatóság.

T á i g y 8 o r o z a t :
1. Igazgatóság jelentése az 1940. üzlet­

éi ről.
2. FelüryelöbizolLsííg jelentése, mérleg 

nie ^állapítása.
3. Határozat felmentvény megadása 

tárgyában.
4. Egyes igazgatósági tagok válasz­

tása.
5. Feiürvélöbizottsági tagok válasz­

tása.
6 Esetleges indítványok.
FKiYELMEZI'ETÉS Szavazati jogá­

val a közgyűlésen a társulati alapsrabá 
Ívok 10. $a értelmében személyesen, 
tags meghafalmazás útján csak ar. a 
részvényes élhet, aki részvényét a köz- 
gyűlés határnapja elölt 3 nappal a tár 
saság pénztáránál letétbe helyezte.

A rárószámadások. Mérleg-. Veszteség 
nyereség számla xfb. ar alapszabályok 
32 §-a értelmében a vállalat hivatalos 
h» Ív isrg»‘bc.i 1911 március hó 21 föl 
kezdve a közgyűlés napjáig közszemlére 
ki lesz íéve.

A VISSZERES LÁB, 
A VISSZÉRTÁGULAT 

megelőzése és gyógyítása.
írta: dr. Engländer Árpád szakorvos 

A tartalom jegyzékből : Hogyan keletkez­
nek a visszérlágulások ? A visszér­
tágulat tünetei, okai és diagnózisa. — 
A visszértágulat kezelése : 1. Kompresz- 
sz.iós ke/rlrs. 2. Műléti kezelés. 3. Inspck 
ciós kezelés. Megelelőzés és védekezés

stb Ára ; P 1.60,
Kapható :

■ DEBRECZENI iijSÁG-HAJDUFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferene József ül 5«. Telefon: 21-90.

Eöszerkeszlő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
virölrfi Sajtóvállalat Kft 

l’rlclAs kiixló : 
Balogh István

•Ä********************'**W*MMWWWWWWWWW

APRÓHIRDETÉSEK
Allé»» nők

Középkorú 
szerény, gazdatiszt özve­
gye, minden tekintetben 
megbízható, házvezető­
nőnek, árinő támaszául 
támaszául ajánlkozik, 
borra munkán kívül 
mindent vállal Jelige : 
Jól főz. W

Betöltendő öllé* 
férfiaknak

Hazme^trrpár 
kerti munkákban jártas 

felvétetik Kossulh-u. 15.
129?

Kiadó laké* 
1 szobás

l-gy .szoba.
konyha műhellyel vagy
a nélkül, Csapó-u. ti.
Értekezhetni házmes
icrnéL 1290

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro- 
0«, Pacsirta-») 17 Tele­
fon • M—1M. 777

NAGY

hőpalach
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüzlr.teür.n 

városháza épület.

Megérkeztek
Unghvárs' József ceglédi 
fniskolnjából a gyümölcs 
fák. Magastörzsü kösz­
méte nagy választékban. 
Kaphatók : Garni u 5 sz. 
és Bethlen-n 14. sz.

1245

FEBF1 
letöltő- es ttllönyazö 
vetek, minden borzé 
'«lók. férfi dlvnlspor' 
és galléros Ingek öles-' 

árban
Petriknéi
Szent Anna-u. 5 sz.

.\yonital, áus 
feliratok

Eladó ház. Rútnrzolt 
szoba, Kiadó lakás 1, 
2. 74, 4 szobás. Iroda. 
P< nzlár stb feliratokkal 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56. Ny

Spárgutö 
amerikai óriás, két éves, 
eladó, Kossuth-u. 39. sz... 
házmester. 1283

20—27
Gáspár Géza tűzifa és 
szén rak tárának telefon­
száma. Cím : Hid-utea 14 

1115

Kerékpárok 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasiizletében 

városház-épület 
nagyválasztékban

Vasutas 
önkéntes, pilóta, polgári 
nrtik fordidjanak Biz;»- 
lommal TegdrNhez ruh.i 
rendeléssel, Kálvin-lér

19, Püspöki palota 
(Déri sarok ; 1212

Kereslet

Csapó-utca 24. sz.
bérház eladó. Értekezni 
lehet dr. Böszörménvi 
Béla ügyvéd, Piac-u. "ti

1286

Bélyrggyüjtrményt 
régi postabélyegeket, so­
rozatokat, fömcgbélye- 
grkrt vásárolok. Rankay. 
Magoss íiy tér 6. (Dél- 
után kettőtől.) 1217

Kiadó
sürgősen jókarbati levő 
családi ház beköltöz­
hető. lakással. Varga n. 
40 1298

Oktatás

Kar-o. 44. se. 
kényelmes családi ház. 
virágos udvarral eladó 

1300

Elmulasztott
ísk tanulmányait ma­
ga n vizsga k k a 1 gy orsa n
pót ol ha I ja. ,,Utha iga z 1-
tás“ jeligére kiadóba.

(024

Rádió
Rádiót 

tökéletesen javih alakít 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos míjszerésr,
< sapó u. 86. Telefon sr. 
3? .51 1208

Búiéi

bajáik«* zitméoyü 
halók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 123t

Konyhvbcreiidczést
hálót. kombináttal és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú 
toriizlefemben. Piac utca 
71. udvarban. 1114

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szó. 
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
órak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 12tX

Gazdasági 
•«közök

Egy jókarhim 
levő kadrátos vetőgép el­
fogadható áron eladó. — 
Asztalos Ferenc Vá- 
mospércs. 1*282

Eladó házhely
Olesó házhelyek 

Porrjszlay-úton és az. er­
dősoron. Érdeklődők for 
dúljanak a Debreceni 
Mükögyárboz. Fiirdö-u 
2. Mim. 1210

Egyszobás, 
előszphás, konyháéi és 
ugyancsak egy szoba, 
konyháé, mellékhelyisé- 
gekből áBó, 370 D-öl. fe­
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás,. termő gyümöl­
csös és szőlővel beülte)- 
ve, kényelmes, gazdásiL 
go«... Homókkerf. Pozdra. 
utca J. 850

Homokkerf.
Oroda-otea 13. számé 
ház két szobs. konyha, 
előszoba, .mellékhelyisé 
gekkel, 700 kvadrát fól 
termő szőlővel, felszere, 
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ngyanott. 1225

fiSSSBSSBBBMOBMBBBHBBSS"

Eladó ingóság

Vastartály
tea 15 hl eladó, Kossuth
utca 15. 1293

Férfi varrógép 
sodronyos, matracos eső 
vaságy. Háló és félháló, 
sczlonok és egy össze 
csukható*, sodronyos 
vaságy. Íróasztal és min­
den egyéb bútor dara­
bok. Csapó-u. 19 932

Különféle

Fajtiszta 
szép puli lakásomra té­
vőit. igazolt gazdája át­
veheti. Cím a kiadóban

1291

Elveszett

" Elveszett
vasárnap este a főpostán 
16 P-nyi összeggel és irt 
tokkal egy kis piros női 
pénztárca. Becsületes 
beszolgáltató illő juta 
lomban részesül a kiadó­
hivatalban, Ferenc Jó 
zsef-út 56. Nv

z ■ ■ 1 ■

Nyomatott « Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zelének körforgógópén 

Igazgató:
Somogyi C < h o r.


